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ŽALKOVICKÝ  ZPRAVODAJ

Jak vznikly Vánoce a proč se slaví
Vánoce jsou nejdůležitější svátky roku, kdy si užíváme rodinnou 
pohodu. Je to jeden z mála svátků, kdy lpíme na řadě tradic a zvyků. 
Vánoce jsou jakousi trojkoalicí církevních oslav narození Ježíše Krista, 
starých tradic, rituálů a pověr, které kopírují pohanské zvyklosti 
zimního slunovratu a současného, spíše komerčního stylu vánočních 
svátků. Připomeňme si aspoň stručně historii a proměny Vánoc.

Vánoce připadají na období zimního slunovratu. V pohanských 
dobách znamenal zrození nového Slunce, vítězství života nad 
smrtí a světla nad tmou. Do zimního slunovratu se datuje také 
narození mnohých pohanských božstev, do tohoto období 
zařadila i církev narození Ježíše Krista.

Vánoční svátky
Hlavním dnem českých Vánoc je Štědrý den, navzdory tomu, 
že fakticky předchází datu, kdy se podle církevního kalendáře 
narodil Ježíš Kristus. Podle starého vnímání času se totiž den 
nepočítal od půlnoci do půlnoci jako dnes, ale začínal večerem 
a končil následujícího dne se západem slunce. Proto se tedy 
všechny velké církevní slavily v předvečer daného data.
Na Štědrý den přímo navazují Boží hod vánoční (25.12.) a 
svátek svatého Štěpána (26.12.). Následuje svátek svatého Jana 
Evangelisty, známý jako den přípitků (27.12.) a svátek Mláďátek 
(28.12.). Potom je Nový rok a vše uzavírá svátek Tří králů (6.1.)

Legenda onarození Ježíše Krista
Přesný den ani rok narození Ježíše Krista není známý. Ježíšovi 
rodiče Josef a už těhotná Marie odešli ze svého domova v 
Nazaretu v Galilei do Betléma, protože římský císař nařídil sčítání 
lidí a majetku a oni patřili k pronásledovaným. V rušném městě 
nemohli najít ubytování, a tak se stalo, že Marie musela porodit 
ve chlévě. Josef s Marií a Ježíškem ovšem museli uprchnout i 
z Betléma, a to před Herodesem, vládcem této části Palestiny. 
Když se mu doneslo, že se narodil nový židovský král, který by 
mohl ohrozit jeho trůn, nechal povraždit všechny malé chlapce 
narozené v Betlémě. Josef naštěstí stačil odvést Marii s dítětem 
do Egypta do bezpečí.
Tolik ve stručnosti legenda o Kristově narození, která se utvářela 
několik století a postupně se rozšiřovala. V evangeliích je sice 
zmínka o Kristově narození, ale jenom obecně. Datum Ježíšova 
narození zprvu nebylo pro křesťany vůbec důležité, vnímali ho 
především jako dospělého člověka, který vykonal spoustu zázraků 
a zásadní pro ně byly jeho utrpení, smrt a zmrtvýchvstání, což 
slavili o Velikonocích.

Jak vznikly Vánoce
Teprve ve 4. století se rozšířila myšlenka, že by se mělo oslavit 
zvláštním svátkem také Ježíšovo narození. Protože se neznal den 
a rok Ježíšova narození, mohli si křesťané nejvhodnější datum 
sami vybrat. Západní církev zvolila 25. prosinec, což bylo datum 
starého pohanského svátku Narození věčného slunce. Východní 
církev 6. ledna, což bylo datum svátku Narození Božského eonu. 
Církev tak spojila narození Spasitele s pohanskými oslavami 
zimního slunovratu.

Veselé středověké Vánoce
Vánoce měly po celý středověk do nástupu baroka úplně jiný 
charakter, než jak je známe dnes. Slavily se jako všechny ostatní 
svátky veselými průvody masek, zábavou, zpěvem a tancem. 
Středověké české Vánoce byly ve znamení koledování, ale i 
dobrého jídla a pití, především alkoholu.

Staročeské Vánoce
„Jeden z nejstarších písemných dokladů o podobě staročeských Vánoc 
pochází od arcibiskupa Arnošta z Pardubic z roku 1357. Kromě jiného 
kritizuje bezbožné hráče v kostky, a to nejen muže, ale také ženy, 
které tak tráví Štědrý večer a dlouho do noci se vesele baví,“ uvádí 
Alena Vondrušková v knize Český lidový a církevní rok.

„Pojednání o Štědrém večeru z pera mnicha břevnovského kláštera v 
Praze Jana z Holešova popisuje, že lidé v době Karla IV. dodržovali 
půst, dávali si dárky, pekli vánočky a obdarovávali chudé, ale také 
věštili a čarovali, obětovali bůžkům, převlékali se do zvířecích masek, 
hráli v kostky a opíjeli se, což určený benediktin přičítal vlivu ďábla.“

Duchovní tradice Vánoc
Od druhé poloviny 17. století se u nás začaly Vánoce slavit 
jinak, v duchu barokní zbožnosti, která kladla důraz na rodinné 
hodnoty, ale hlavně na církevní normy - střídmost, modlitby a 
dobročinnost. Štědrý den začínal ráno poslední adventní mší 
(roráty).

Duchovní charakter Vánoc se objevil nejdříve v městském 
prostředí, kde mohla církev snadněji uplatnit svůj dohled. Na 
venkově se prosazoval pomaleji, tam se tradiční vánoční zvyky 
udržely mnohem déle. Romantická až sentimentální tvář Vánoc 
se ustálila až během 19. století.

Tradiční vánoční výzdoba
Pro zdárný průběh Vánoc musel být dům pečlivě uklizený a taky 
svátečně vyzdobený.
Vánoční výzdoba spočívala hlavně v rozmístění zvykoslovných 
předmětů, časté byly rozkvetlé barborky, ozdůbky a figurky za 
sušeného ovoce, jablek, oříšků, slámy a větviček jehličnanů, okna 
zdobil zelený zimostráz a červené jeřabiny nebo šípky. Kříže 
a svaté obrázky se zdobily chvojím. Poté co je Josef II. zakázal 
vystavovat v kostelech betlémy, začaly se stavět v domácnostech. 
Betlémy vznikaly z papíru, ze slámy, pekly se z těsta, tvarovaly 
se z hlíny nebo vosku, vyřezávaly se ze dřeva. Koncem 19. století 
tradiční vánoční výzdobu postupně nahradil ozdobený stromek.
Jmelí, které přináší štěstí, se k nám dostalo až na přelomu 19. a 
20. Století, stejně jako vánoční květiny.  
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Zasedání konané dne 25. 3. 2025

EG.D, s.r.o. Kupní smlouva a smlouva o zřízení věcného 
břemene 
Smlouvu se stejným zněním jsme schvalovali již na zářijovém zasedání 
v minulém roce. Jedná se o pozemek určený ke stavbě trafostanice  
a věcné břemeno přístupové cesty k ní.
Zastupitelstvo obce Žalkovice ruší usnesení č. 4a/10Z 2024, 
4b/10Z 2024 a 4c/10Z 2024
Zastupitelstvo obce Žalkovice schválilo prodej obecního 
pozemku mezi obcí Žalkovice a EG.D, s.r.o.  p. č. 122/71 ostatní 
plocha o výměře 23m2 v k.ú. Žalkovice za cenu 500 Kč bez DPH/
m2 (605 Kč s DPH/m2), a pověřilo starostku obce k podpisu Kupní 
smlouva a smlouva o zřízení věcného břemene č. 11722024 mezi 
obcí Žalkovice a EG.D., s.r.o.

Smlouva NEVAJGLUJ 
Společnost Nevajgluj nás každoročně bude vyzývat k uzavření 
smlouvy, kdy by nám po podpisu měla proplatit část nákladů na 
čištění obce (nedopalky). Částka se od loňského roku zvýšila, činí 7,6 
+ 0,4 Kč na obyvatele a k tomu zaplatí vyplnění dotazníku. Je na nás 
rozhodnout, zda chceme smlouvu uzavřít či ji jen vezmeme na vědomí. 
Zastupitelstvo obce Žalkovice vzalo tento návrh smlouvy na 
vědomí.

Přístřešek u fotbalového hřiště 
Starostka informovala přítomné o postupu při VZMR, výběr 
dodavatele ekonomicky nejvhodnější nabídku podala firma PLS Group 
s.r.o. z Kroměříže, k předání staveniště došlo 11. února 2025, v únoru 
došlo k přípravě plochy, konzultace k elektroinstalaci. Předpokládané 
ukončení prací 15.6.2025, obec se zapojí do sportovního dne pro děti 
na konci prázdnin více než standardně a prověříme novou stavbu. 
Žádost o dotaci podána, zatím není rozhodnuto. R. Pala st. učinil 
dotaz na cenu vítězné firmy. Starostka odpověděla, že vysoutěžená 
cena je 5 424 194,00 Kč včetně DPH. Po ukončení realizace přístřešku 
připravuje vedení obce i nové vybavení pro bufet.
Zastupitelstvo obce Žalkovice vzalo na vědomí postup při 
realizaci přístřešku u fotbalového hřiště

Různé
Zákaz pálení trávy, listí a biomasy - bude se hledat další řešení jak 
hlavně v jarních a podzimních měsících likvidovat ořezy větví.
Hřbitov - revize - nové smlouvy. 140 smluv je již nově uzavřeno. 
Zůstává 11 volných hrobů. Možnost zjistit zájem o kolumbária.
Povodí Moravy jednání - Proběhlo setkání se zástupci Povodí 
Moravy, které si trvá na svém, že je tok Rumza veden jako 
bezúdržbový a organizace na jeho vyčištění nemá finanční 
prostředky. Možnost spolupráce je v sečení trávy na březích, které 
jsou v majetku Povodí Moravy. Břehy, které nejsou Povodí Moravy 
je povinen udržovat majitel. Pan R. Pala st. řekl, že by poslal stížnost 
na Ministerstvo zemědělství. Naposledy byla Rumza čištěna 
po povodních 1997 Státní meliorační správou. Po jejím zrušení  
a převedení na Povodí Moravy je bez údržby. V případě zvýšeného 
přítoku ohrožuje obec a ČOV.
Družina - byl představen výkres PD, který bude ještě konzultován 
přímo na místě.
Konkurz na ředitele/ředitelku ZŠ a MŠ byl vyhlášen, v současné 
době je jmenována konkurzní komise a do 4. dubna mají být 
doručeny případné přihlášky.
VO - okrajová část napojení na EG.D, byl představen výkres 
kudy je naplánováno veřejné osvětlení (VO), které by mělo být 
částečně vedeno příloží s EG.D,

VO - centrum obce, na PD se pracuje, p. R. Pala st. připomněl, 
že by se mělo diskutovat o svítidlech, jaká instalovat? A také  
o možnosti VO napájet z FVE.
Starostka informovala, že v letošním roce nám končí období, 
na které je zpracován Plán rozvoje obce 2018 - 2025. Oslovila 
původní zpracovatelku, která tento dokument zpracovávala, 
zda by měla prostor pro jeho aktualizaci. Představa je taková, že 
analytická část by se měla zpracovat přes prázdniny a k návrhové 
části bychom se měli sejít na podzim (předpoklad září - říjen). 
Konečnou verzi schvaluje zastupitelstvo obce.

Zasedání konané dne 12. 6. 2025

Závěrečný účet a účetní uzávěrka 2024
Zastupitelstvu obce byly předloženy dokumenty přezkoumání 
hospodaření obce Žalkovice a to, Hlavní kniha, Inventarizace 
účtu, Inventarizační zpráva za rok 2024, Rozvaha, Výkaz o plnění 
rozpočtu, Výkaz zisku a ztráty, Závěrečný účet obce Žalkovice, 
Zpráva o výsledku přezkoumání hospodaření a byl přiložen i Výkaz 
hospodaření ZŠ a MŠ Žalkovice. Hospodářka a účetní obce paní 
Netopilová přečetla shrnutí k danému tématu.
a) Zastupitelstvo obce Žalkovice po projednání Závěrečného účtu 
obce Žalkovice vyjádřilo souhlas s celoročním hospodařením 
obce za rok 2024 včetně Zprávy nezávislého auditora o výsledku 
přezkoumání hospodaření, a to bezvýhradně
b) Zastupitelstvo obce Žalkovice projednalo a schválilo Účetní 
uzávěrku obce Žalkovice za rok 2024
c) Zastupitelstvo obce Žalkovice projednalo a schválilo 
výsledek hospodaření obce Žalkovice za rok 2024 a převedení 
zisku ve výši 6 156 510,30 Kč z účtu 431 na účet 432
d)Zastupitelstvo obce Žalkovice projednalo a schválilo 
inventarizační zprávu obce za rok 2024

Cetin - vedení tras optického kabelu
V loňském roce odsouhlasilo zastupitelstvo záměr položení optického 
kabelu v obci firmou Cetin. Firma získala potřebný souhlas majitelů 
nemovitostí s přípojkami. Vedení obce jsou nyní ke schválení 
předloženy trasy pro optický kabel. Tyto trasy byly do e-mailových 
schránek rozeslány všem členům zastupitelstva v předstihu.
Po prostudování tras byly projektantovi položeny dotazy:
K výkopům v travnatých pásech, kudy většina trasy prochází, se 
nacházejí parkovací místa (ve většině případů zámková dlažba nebo 
zatravňovací systémy) a my předpokládáme, že parkovací místa 
budou uvedena do původního stavu. Oznámili jsme, že výkopy na 
cestě v průtahu obcí nemůžeme schválit, protože cesta není v našem 
majetku (ŘSZK). Odpověď – s ŘSZK jsem již o této akci mluvila  
a měl by souhlasit.
Zeptali jsme se také, zda uložení pod cestou je řešeno protlakem či 
překopy nebo drážkováním. Odpověď – snažíme se dávat všude 
protlaky, kde je to možné, jak z hlediska prostoru, tak třeba ostatních 
sítí (mimo jejich ochranné pásmo nebo při křížení sítí kopání sond 
pro zjištění hloubky).
Zastupitelstvo obce Žalkovice schválilo trasy optického 
kabelu (dle přílohy) v obci Žalkovice budované firmou Cetin, za 
předpokladu, že kde je to technicky možné, se budou používat 
protlaky.

Nabytí pozemku, jehož součástí je nemovitost
V obci se prodává starší dům, na výhodném místě. Pro obec se podařilo 
vyjednat nižší cenu, než za jakou se prodává. V současné době má 
obec uloženy peníze na spořicím účtu, kde soustavně klesá úrok. Tyto 

Informace ze zasedání zastupitelstva za rok 2025
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peníze se lépe zúročí koupí pozemku s nemovitostí. Jak pozemek 
využít bude na rozhodnutí zastupitelstva obce, ale v současné době 
obec nedisponuje žádným stavebním pozemkem, který by byl vhodný 
k výstavbě bytů, byť by se musel měnit územní plán, případně na 
jiné využití. Po obhlídce na místě bylo zjištěno, že budova není  
v dobrém stavu. Je nutné počítat i s variantou demolice budovy.  
V současné době se zakreslují stavby do katastru, z důvodu nesouladu. 
V rezervační smlouvě je již v ostatním ujednání poznámka, že do 
podpisu smlouvy budou všechny budovy do katastru nemovitosti 
řádně vloženy. Pozemek s nemovitostí je nabízen za částku 3 000 
000 Kč. Nyní je cena pro obec vyjednána ve výši 2 600 000 Kč, včetně 
provize realitní kanceláři. V diskuzi byl vysloven návrh na doplnění 
rezervační dohody o právo na odstoupení v případě, že nebude 
proveden vklad budov do katastru. 
Zastupitelstvo obce Žalkovice schválilo Rezervační dohodu 
o prodeji nemovitosti k pozemku st. 209, p.č. 304/3 a budovy 
č.p. 104 na pozemku st. 209 s podmínkou, že do dohody bude 
doplněno: V případě, že majitel poruší svůj závazek uvedený  
v čl. 7 Ostatní ujednání dohody, vzniká zájemci právo od dohody 
odstoupit a právo na vrácení rezervačního poplatku do 15 dní.

Záměr převodu pozemků
Obec Žalkovice komunikuje se Zlínským krajem a Ředitelství silnic 
Zlínského kraje o bezúplatném převodu pozemků v okolí komunikací, 
které obsluhuje ŘSZK. V současnosti dochází ke konzultacím 
vhodnosti pozemků. V příloze jsou zakresleny pozemky, o kterých se 
jedná. Smlouvy převodů s konkrétními pozemky bude zastupitelstvo 
schvalovat po nezbytném procesu. U pozemků v majetku obce 
proběhne zveřejnění záměru až po konečném vyhodnocení, které  
z pozemků se budou převádět.
Zastupitelstvo obce Žalkovice vzalo na vědomí konzultace 
záměru převodů pozemků mezi obcí Žalkovice a Zlínským 
krajem.

Různé
Přístřešek - u investiční akce došlo k prodloužení termínu 
ukončení a navýšení finančních prostředků z důvodu likvidace 
podkladu, kde nebylo zohledněno jeho složení. Obec získala na 
akci dotaci od Zlínského kraje, která bude max. ve výši 21,46 % 
uznatelných nákladů projektu.
S účinností od 1.8.2025 byla jmenována nová ředitelka ZŠ  
a MŠ Žalkovice Mgr. Petra Přikrylová. Mgr. Dagmar Tesařová ze 
zdravotních důvodů odstoupila z funkce.
V době přívalového deště došlo k zaplavení části splaškové 
kanalizace, která byla zapříčiněna ucpáním kanalizace 
hlavně tuky, které společně s pracími prostředky vytvořily 
neprůchodnost kanalizace. Podrobněji informoval p. Pala st.. 
Havarijní stav řešil VAK Kroměříž, jehož zaměstnanci závadu 
odstranili.
Proběhly kamerové zkoušky na předem vytipovaných 
částech kanalizace z důvodu zvýšeného nátoku vody na ČOV.  
V současnosti se záznamy vyhodnocují.
Úspěšně finišujeme Projekt DTM 2 se Zlínským krajem 
(mapování infrastruktury obce do digitální technické mapy).
Projektové dokumentace - řeší se veřejné osvětlení s trafostanicí, 
kde v současnosti chystáme smlouvy na věcná břemena, veřejné 
osvětlení centrální část, kde proběhla schůzka s projektantem 
za přítomnosti p. Paly st. s požadavky na napojení VO na 
fotovoltaiku. Dokončujeme PD na družinu, kde je v řešení 
ještě bezbariérový přístup, a konzultace se statikem, který 
zpracovával posudek na budovu.
Výsadba Svrčín, náhradní výsadba ČOV lesní pozemek - příprava 
na podzimní výsadbu.
Oprava balkonu kabiny, fasáda, bufet + vybavení - probíhají 
konzultace a přípravy na realizaci.

Návrh Textileco firma nám nabízí další kontejner do obce. Po 
vyhodnocení frekvence vývozů rada rozhodne o dalším postupu.
Po bouřce se v obci objevila nějaká poškození např. veřejné 
osvětlení, frekvenční měnič na ČOV - hledáme co vše mohlo být 
bouřkou poškozeno a budeme řešit s pojišťovnou.
R. Pala st. - se dotázal na webové stránky obce - výměna úvodní 
fotografie a doplnění fotogalerie. Starostka odpověděla, že 
výměna fotografie na úvodní stránce - obecní úřad zajistí, 
fotogalerie nebyla nově doplňována na základě doporučení na 
školení GDPR, ale pracuje se na tom, které fotografie zveřejnit.
Dále řešil přípravu Programu rozvoje obce s tím, že by do 
přípravy mělo být zapojeno celé zastupitelstvo. Starostka 
odpověděla, že to samozřejmě bude v návrhové části, nabídka 
byla původně, jestli se někdo chce zapojit i do analytické části. O 
to nikdo zájem neměl, tudíž analytickou část bude aktualizovat 
se zpracovatelkou starostka.
Nákup sítí na hřiště - pan R. Pala st. řekl, že ochranné sítě 
nakupovala na hřiště vždy obec a bylo by potřeba koupit nové. 
Starostka odpověděla, že již byla požádána o nákup, ale po 
průzkumu trhu zjistila, že sítí je tolik s různými parametry, že 
požádala fotbalisty, ať jí dají konkrétní odkaz, co má objednat.
Pala R. st. - na nové výsadbě stromů u polní cesty jsou některé 
stromy hodně vytáhlé a u jednoho nedrží opora. K opoře 
starostka informovala, že u dvou stromů pravidelně dochází  
k uvolnění opory, to bylo ještě v době, kdy se o ně starala firma, 
která řešila náhradní péči. I přes výměnu opory se stále tento jev 
objevuje a bohužel jeden ze stromů roste „křivě“. Letos již byla 
opora opravována. Bude zajištěna opět. Případné zkrácení je na 
posouzení odborníka.
Paní Štěpjaková - jak to vypadá se sokolovnou - na začátku 
roku jsme měli jednání, na kterém jsme si nastavili, co vše 
od budovy očekáváme. Závěr byl, že současná sokolovna 
nebude požadavkům vyhovovat. Starostka prověřila možnost 
architektonické soutěže, s jehož výsledkem seznámila zastupitele 
na březnovém jednání. Tam se ujednalo, že klasická soutěž se 
konat nebude, protože by byla velmi finančně nákladná. Proto 
se rozhodlo, že se zjistí ještě některé informace (stavební úřad, 
územní plánování, projektanti.....), zda je vůbec možné na ploše, 
která je jako jediná možná, takovou budovu postavit. Otázkou, 
na kterou bychom měli znát odpověď je, co bude s původní 
sokolovnou. V letošním roce proběhnout k sokolovně další 
jednání, o jejichž výsledku bude zastupitelstvo informováno.

Zasedání konané dne 30. 9. 2025

Bezúplatný převod pozemků
V souvislosti s žádostí obce Žalkovice o bezúplatný převod pozemků 
od Zlínského kraje, požádal i Zlínský kraj o bezúplatný převod 
pozemků v majetku obce Žalkovice, do svého vlastnictví. Jedná se 
o zbytkové parcely většinou v komunikaci, největší pozemky jsou 
příkopy podél cesty směr E 55 a dále pod zastávkou autobusu. Jedná 
se o pozemky, které jsou většinou součástí krajské silnice nebo k nim 
přináleží.
Zastupitelstvo obce Žalkovice schválilo bezúplatný převod 
pozemků včetně veškerých jejich součástí a příslušenství  
z vlastnictví Obce Žalkovice do vlastnictví Zlínského 
kraje.
Zastupitelstvo obce Žalkovice pověřilo starostku podpisem 
smlouvy o bezúplatném převodu pozemků z vlastnictví obce 
Žalkovice do vlastnictví Zlínského kraje.
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Bezúplatné nabytí pozemků
Obec Žalkovice požádala Zlínský kraj o bezúplatný převod pozemků 
v jeho vlastnictví, které zde vznikly většinou po výstavbě nové 
komunikace na průtahu obce. Jde o pruhy zeleně sousedící s krajskou 
komunikací, na kterých bychom chtěli řešit veřejné osvětlení. 
Zastupitelstvo Zlínského kraje projednalo náš požadavek na jednání 
22. září 2025. 
Zastupitelstvo obce Žalkovice schválilo bezúplatné nabytí 
pozemků včetně veškerých jejich součástí a příslušenství  
do vlastnictví Obce Žalkovice od Zlínského kraje.
Zastupitelstvo obce Žalkovice pověřilo starostku obce podpisem 
smlouvy o bezúplatném nabytí pozemků z vlastnictví Zlínského 
kraje do vlastnictví obce Žalkovice.

Nabytí pozemku s nemovitostí
V červnu letošního roku byla podepsána rezervační dohoda na nákup 
pozemku p.č. st. 209. Do dohody byla vložena podmínka, za jakých 
obec ke koupi přistoupí, a to zapsání staveb do katastru nemovitostí 
dle skutečnosti (objevuje se i v kupní smlouvě). 
Zastupitelstvo obce Žalkovice schválilo nabytí pozemku p.č. St. 
209 – zastavěná plocha a nádvoří – rodinný dům v části obce 
Žalkovice, zapsané v katastru nemovitostí z vlastnictví majitelky 
do vlastnictví obce Žalkovice jako kupující za cenu 2.600.000 Kč 
a dále dle podmínek uvedených v kupní smlouvě.

Rozpočtové opatření č. 2/2025
Zastupitelstvu obce je předložen návrh rozpočtového opatření  
č. 2/2025 v souvislosti s plánovaným nákupem RD č.p. 104 a 
pozemku st. 209 a 304/3. 
Zastupitelstvo obce Žalkovice schválilo rozpočtové opatření 
2/2025.

Družina
Zastupitelstvu je předložena PD na rekonstrukci družiny, změnu 
užívání bytové jednotky na družinu. Tato projektová dokumentace by 
měla být na stavební úřad dodána v nejbližších dnech. V současnosti 
se chystá rozpočet akce a chystá se průzkum výzev na možné čerpání 
dotace.
Zastupitelstvo obce Žalkovice vzalo na vědomí projektovou 
dokumentaci „Revitalizace domu č.p.82 v zahradě ZŠ Žalkovice, 
na pozemku p.č.st.72, k.ú. Žalkovice“.

Veřejné osvětlení
Zastupitelstvu obce Žalkovice je předložena PD na rekonstrukci 
veřejného osvětlení, která byla podána na stavební úřad v Chropyni. 
Realizace se bude odvíjet od stavebního povolení na trafostanici v 
naší obci, kabel by měl být v části trasy pokládán s projektem uložení 
VN a NN + výstavby trafostanice (investor EG.D). Předpoklad 
realizace je rok 2026.
Zastupitelstvo obce Žalkovice vzalo na vědomí PD - dílčí 
rekonstrukce veřejného osvětlení obce Žalkovice.

Různé
Škola - zahájení - děti v ZŠ 26, v MŠ 19. Proběhly schůzky k 
přípravě rozpočtu školy, a hlavně k vyčíslení finančních nákladů 
na nepedagogické pracovníky. Konzultace k ONIV nákladům, 
které bude také platit zřizovatel. Starostka se účastní školení k 
této problematice.
Svezený usušený bioodpad, ořezy větví - po minulém jednání  
p. Bureš zajistil firmu na ekologickou likvidaci. Do budoucna nás 
čekají diskuze, jakým směrem se v této problematice ubírat.
Po více jak půlroce se podařilo sehnat firmu, která by se ujala 
opravy kanalizace, kde byly po kamerových zkouškách nalezeny 

3 místa, kde spodní voda při vyšších hladinách prosakuje 
do splaškové kanalizace. Začne se v místě, kde není nutné 
vstupovat do vozovky, a to v místech napojení kanalizace u č.p. 
196. Pan Kutý se dotázal, zda jsou tyto opravy nutné s ohledem 
na ekonomickou náročnost oprav. Vyzkoušíme jak první místo  
a následně vyhodnotíme, jak budeme dále postupovat.
Probíhá administrativní vyúčtování dotace pro přístřešek.
V současné době se zpracovává zaměření území pro novou 
sokolovnu. Po jeho dokončení bychom měli zadat studii 
proveditelnosti, do které se promítne i upřesnění zadání, které 
proběhlo 20. září 2025.
V říjnu nás čeká cestopisná přednáška Po stopách Tomáše Bati 
a zájezd do Moravského divadla v Olomouci. Na konci listopadu 
rozsvícení vánočního stromu a 12. prosince adventní koncert.
Na podzim proběhne výsadba stromů na Svrčíně a dále náhradní 
výsadba u ČOV na lesním pozemku.
Zastupitelům byly představeny vizualizace pořízení kolumbária 
na hřbitov a bylo určeno místo, provedení a velikost. Na tento 
návrh se nechá zpracovat cenová kalkulace.
Zařazení pozemku k výstavbě do ÚP - rada jedná se zástupcem 
majitele pozemku 264/1 o jeho možném zařazení do ploch pro 
bydlení v rámci územního plánu. Po dlouhé době oslovování 
majitelů pozemků jsme našli někoho, kdo je ochoten poskytnou 
své pozemky pro výstavbu v obci. Zařazení pozemku v územním 
plánu do ploch pro bydlení je prvním krokem, jak docílit 
možnost výstavby v obci. Jde o standardizovaný proces, kterým 
nás provede odborník z územního plánování v Kroměříži.
Termín na setkání k aktualizaci Programu rozvoje obce - 
návrhová část - termín stanoven na 5.11. od 18:00 hodin  
v zasedací místnosti OÚ. Budeme projednávat plán investičních 
akcí na dalších 8 let.
Začíná se realizovat oprava budovy kabin - balkon a fasáda. Řeší 
se kontrola zatékání do střechy. Následně se dořeší vybavení 
bufetu. V diskuzi je zastínění přístřešku, jeho řešení a dále 
posezení v přístřešku.
Při zahájení oprav balkonu byl vznesen požadavek na jeho 
rozšíření z důvodu nemožnost průchodu kolem sedících, 
praktickou nemožnost obsluhy se po balkonu pohybovat. 
Užitnost balkonu by se jeho rozšířením zvýšila. Jedná se cca  
o 30 - 40 cm. Starostka po konzultaci se stavbyvedoucím dohodla 
posouzení statika, který by potvrdil, zda je možné, a o kolik, 
balkon rozšířit. Budeme hledat řešení, které by bylo přívětivé 
pro obě strany, primární zůstává bezpečnost.
Paní Štěpjaková se ptala, jestli bychom nemohli za skladem 
udělat něco pro děti? Starostka odpověděla, že o tom, se budeme 
určitě ještě bavit, ale má již požadavek od „těch, kteří na hřišti 
grilují“ na místo pro grilování. Budeme mít prostor toto téma 
otevřít 5.11., kdy bychom měli řešit plán investic na další 8 let. 
Celou oblast by měla zpracovat do studie Ing. arch. Turnová. Poté 
si vedení obce může vybírat, které části a kdy bude realizovat.
Paní Štěpjaková se ptala, jakou barvu bude mít fasáda na 
kabinách - barva fasády zůstává stejná, fasáda se bude čistit 
o opravovat, nová se bude dělat pouze pod přístřeškem, kde 
z důvodu odstranění původního zastřešení došlo k narušení 
fasády. Paní Štěpjaková navrhla, zda by nebylo vhodné bílou část 
přístřešku přebarvit na stejnou barvu a celé to sjednotit.
Pan Kutý odpověděl, že na části skladu směrem k hřišti se počítá 
se znakem Fotbalového oddílu Žalkovice a pro ten bude určitě 
vhodnější bílý podklad.
Pan Kutý otevřel téma odclonění podia od hřiště lištami. Pan  
R. Pala ml. řekl, že se do toho řemeslníkům nechce. Budeme 
shánět dále.
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Debata se stočila na celkové zastínění přístřešku. Rada 
diskutovala více možností, ale zatím tu nejvhodnější nenašla. 
Na určitý typ zastínění jsme nenašli opět žádného řemeslníka. 
Budeme dále přes zimu řešit, aby byl prostor na jaro nachystán 
k provozu.
Pan Kutý řešil i možnost uzavření přístřešku u podia směrem 
k poli. Byly navrženy otevírací vrata ve výšce, jako je pevné 
zdění přístřešku. Umožnil by se tím plynulý přístup na podium  
i uzavření před průvanem. 
Bylo upozorněno na protékající záchod na kabinách a požádal  
o revizi pisoáru (měly by být v havarijním stavu).
Byla podána informace o manipulaci topení na chodbách domu 
č.p. 16. Topení průběžně kontroluje. Ptal se také, jestli se bude 
vyúčtování letos dělat již podle skutečné spotřeby, jestli jsou 
měřiče funkční. Starostka odpověděla, že měřiče jsou funkční  
a letošní topná sezona se bude již počítat dle skutečnosti 
dálkovým odpočtem. Na výpočet jsou normy. Obec má na 
vyúčtování zajištěnu externí firmu, která řeší i měřiče.
Paní Svobodova informovala o netěsnících oknech na č.p. v bytě 
č. 5.
Pan Kutý otevřel otázku parkování aut na trávníku. Je toho 
názoru, že bohužel se stalo parkování na trávníku pro některé 
obyvatele standardem. Spousta těchto lidí má průjezdy i dvory, 
ale k parkování je nevyužívají a stojí na travnaté ploše v majetku 
obce. Byl by rád, kdybychom lidem slušně připomněli, že není 
normální parkovat na trávě. Jedná se dokonce o přestupek.
Paní Svobodová dodala, že se jí nelíbí pálení odpadu ze zahrad 
na obecní cestě a ptala se, zda je povoleno vyvážení odpadu ze 
zahrady do příkop.
Bioodpad byl měl být likvidován primárně v kompostérech. Na 
ořezy větví máme mezisklad u obecní zahrady, menší množství 
se dá odvézt do sběrného dvora. Příkopy slouží k odvádění 
přebytečné vody, v těch nemá bioodpad co dělat.
Po diskuzi bylo dohodnuto připravit „informační leták“ s žádostí 
na občany o správné chování ve výše uvedených tématech.

Klidné a příjemné prožití svátků vánočních
a v novém roce 2026 hodně zdraví a spokojenosti
Vám přeje
Zastupitelstvo obce Žalkovice a redakční rada

A je to tu. Pro mnohé nejočekávanější období v roce ve znamení 
klidu a míru, zaslouženého odpočinku, rozjímání a prožití 
adventního období v teplém náručí své nejbližší rodiny a přátel. 
Pro mnohé na druhé straně čas předvánoční znamená stres  
a shon, pracovní vytížení, deprese, uštvanost, marnost  
a vyčerpání. Tak jako každá věc ve vesmíru, má i tato doba před 
Vánocemi své dvě strany.  
Hlavně by Vánoce měly být časem radosti, lásky a setkávání  
s rodinou. K této výjimečné atmosféře neodmyslitelně patří nejen 
zasílání vánočních přání, která přinášejí štěstí a pohodu, ale také 
vánoční koledy a tradice. Toto vše pomáhá šířit radost a pohodu.
Vánoce jsou jedním z nejoblíbenějších a nejvýznamnějších svátků 
patřícím ke křesťanské kultuře a jsou svátky klidu a míru.

Klidné Vánoce přeje
Redakce Žalkovického zpravodaje
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Jak správně nakládat s 
bioodpadem v naší obci
Vážení spoluobčané, 
s příchodem podzimu se opět zvyšuje množství bioodpadu – trávy, 
listí, větví a dalšího rostlinného materiálu. Rádi bychom připomněli, 
jak s tímto odpadem správně nakládat, aby vše probíhalo efektivně, 
bezpečně a v souladu s pravidly obce.

Kompostér – první a nejlepší volba
Většina domácností v naší obci má k dispozici vlastní kompostér, 
který by měl být využíván především. Kompostování je ideální 
způsob, jak předcházet vzniku odpadu přímo u zdroje. Navíc získáte 
kvalitní přírodní hnojivo pro zahradu a snižujete náklady na svoz 
odpadu.

Menší množství bioodpadu můžete odevzdat i ve sběrném dvoře
Pokud máte přebytek bioodpadu, který nelze zkompostovat 
doma, je možné jej v menším množství odevzdat ve sběrném dvoře.

Ořez větví – mezisklad u obecní zahrady
Pro větší větve z ořezu stromů je k dispozici mezisklad u obecní 
zahrady. Zde prosíme o ukládání pouze čistého dřevního materiálu 
– tedy větví a kmínků bez hřebíků, kovových částí, plastu či jiného 
odpadu. Veškerý materiál z meziskladu se následně zpracovává na 
štěpku, kterou využívá obec.
Pokud by se do tohoto materiálu dostaly například kusy železa, 
dřevo s hřebíky či jiný nevhodný odpad, mohlo by dojít k poškození 
štěpkovače, a tím i ke vzniku zbytečných nákladů, které by musela 
hradit obec.

Nelegální skládky hyzdí naši 
obec – prosíme o vaši pomoc!
V letošním roce jsme již pětkrát museli řešit vznik nelegálních 
černých skládek na území katastru naší obce. Jednalo se o různé 
druhy odpadu – od starého nábytku a elektrospotřebičů, přes pytle 
se stavební sutí, až po barely s neznámou látkou, jejichž likvidace 
vyžaduje odborný zásah a stojí obec nemalé finanční prostředky.
Tento nezodpovědný přístup jednotlivců poškozuje životní 
prostředí, vzhled obce i nás všechny. Odstranění černých skládek 
se hradí z obecního rozpočtu, tedy z peněz, které by jinak mohly být 
využity na údržbu veřejných prostranství, opravy chodníků či jiné 
užitečné projekty.
Prosíme vás, buďte vnímaví ke svému okolí.
Pokud si všimnete podezřelého chování – například vykládání 
odpadu mimo určená místa nebo přítomnosti vozidla s odpadem 
na neobvyklém místě, pokuste se zaznamenat čas, popis vozidla či 
osob, případně pořiďte fotografii a informujte obecní úřad.
Bohužel, bez přistižení pachatele při činu je jeho potrestání velmi 
obtížné. Každý postřeh či svědectví proto může být klíčové.
Společně můžeme zajistit, aby naše obec zůstala čistá a bezpečná 
pro všechny.

Děkujeme za vaši spolupráci.

Pálení bioodpadu
Upozorňujeme na aktuální pravidla týkající se pálení 
rostlinného odpadu, která vycházejí z platné legislativy České 
republiky.
Základ právní úpravy
Pravidla vyplývají zejména z:
•	Zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší – podle jeho novely 

je zakázáno spalovat biologicky rozložitelný odpad (trávu, 
listí, čerstvé větve, zbytky zeleně) jako způsob jeho likvidace.

•	Zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech – stanovuje povinnosti při 
nakládání s bioodpadem a ukládá, že biologicky rozložitelný 
odpad má být přednostně kompostován, odvážen v rámci 
svozu bioodpadu či odevzdán ve sběrném dvoře.

Co je dovoleno
•	Pálení suchého, dostatečně proschlého ořezu větví pro vlastní 

potřebu je možné, pokud je prováděno bezpečným způsobem 
a nedochází k nadměrnému obtěžování kouřem.

•	Oheň musí být vždy pod dohledem a bez rizika 
nekontrolovaného šíření.

Co je zakázáno
•	Pálení mokrého nebo čerstvého bioodpadu (tráva, listí, čerstvé 

větve) – tento typ materiálu není dovoleno spalovat v žádném 
případě, a to ani na soukromém pozemku.

•	Důvodem je extrémní kouřivost, špatné hoření, zvýšené 
emisní zatížení a riziko porušení zákona o ochraně ovzduší.

•	Pálení směsného komunálního odpadu, plastů nebo jiných 
materiálů škodlivých pro životní prostředí.

•	Rozdělávání ohňů mimo bezpečná místa nebo bez dozoru.
Doporučené způsoby likvidace bioodpadu
•	Kompostování na zahradě
•	Odevzdání ořezaných větví u obecní zahrady

Bioodpad u Moštěnky

Černá skládka
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Ohlédnutí za rokem 2025 – co 
se nám společně podařilo 
Rok 2025 byl pro naši obec rokem práce, spolupráce a několika 
dílčích úspěchů, které stojí za zmínku. Díky společnému úsilí, 
podpoře občanů a aktivitě našich spolků se podařilo uskutečnit 
řadu kroků, které zlepšují život v naší obci.

Přístřešek u fotbalového hřiště
Jedním z největších letošních projektů byla výstavba nového 
přístřešku u fotbalového hřiště, který nabízí i pódium pro akce, 
místo pro tanec i skladové prostory. Na tuto stavbu se nám podařilo 
získat dotaci ve výši 1 000 000 Kč.

Opravy 
Rekonstruujeme balkon na budově fotbalových kabin, čímž se 
zlepší nejen bezpečnost, vzhled ale i jeho využitelnost. Postupně 
bude následovat obnova fasády a bufetu. Během prázdnin byl 
renovován plot na hřbitově.

Zeleň
V části obce Svrčín jsme vysadili nové stromy. Vytipovaným 
vzrostlým lípám se letos dostalo odborného ošetření. Členové 
mysliveckého sdružení zajistili náhradní výsadbu stromů u čistírny 
odpadních vod, kde bylo nutné pokácet nebezpečné dřeviny. 
Vyčistili jsme koryto odtoku dešťové vody z obce směrem k ČOV.

Spolky, akce a setkávání
Obec i letos podporovala činnost místních spolků, které svými 
aktivitami významně přispívají k životu v obci. Společně jsme se 
podíleli na organizaci Dětského dne i rozsvícení vánočního stromu. 
Obec uspořádala zájezd pro seniory, dále akce, kde jsme cvičili 
paměť nebo se naučili správné technice nordic walking. Velký zájem 
byl i o návštěvu Moravského divadla v Olomouci.

Naše škola
Ve škole jsme přivítali novou paní ředitelku, která s nadšením 
pokračuje v rozvoji školního prostředí i ve spolupráci s obcí. 
Personálními změnami prošel pedagogický sbor.

Velké poděkování jsme také obdrželi za vzorný přístup při 
hledání dárců kostní dřeně – všem, kdo se do této výzvy zapojili, 
patří obrovské díky.

V neposlední řadě jsme během letošního roku připravovali podklady 
pro zadání objemové studie na výstavbu nové sokolovny.

Parkování na trávníku – pojďme 
pečovat o naši obec společně 
V poslední době si všímáme, že se v některých částech obce objevují 
auta zaparkovaná na trávnících nebo jiných zelených plochách. 
Rádi bychom všem připomněli, že tyto plochy jsou součástí veřejné 
zeleně, která má nejen estetickou, ale i praktickou funkci – pomáhá 
zadržovat vodu, zlepšuje prostředí a dělá naši obec příjemnější pro 
život.
Když se na trávníku často parkuje, dochází k poškození travního 
porostu a půdy, vznikají koleje od pneumatik a trávník se těžko 
obnovuje. Zároveň to komplikuje pravidelnou údržbu zeleně – 
sekání trávy i úklid, což celý proces prodražuje a zatěžuje obecní 
rozpočet.
Rozumíme tomu, že parkování bývá někdy složitější, ale rádi 
bychom připomněli, že většina občanů má k dispozici vlastní 
prostory – dvory, průjezdy nebo pozemky, které mohou k odstavení 
vozidel využít. Pokud se nám společně podaří udržet auta mimo 
zeleň, naše okolí bude čistší, hezčí a příjemnější pro všechny.
Parkování na trávníku je podle zákona považováno za přestupek a 
zároveň zábor veřejného prostranství, ale naším cílem není hrozit 
postihy. Chceme vás spíše požádat o ohleduplnost a pochopení.
Děkujeme všem, kteří parkují s rozmyslem a pomáhají tím chránit 
naši obecní zeleň.
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Z života dětí a žáků ve školním 
roce 2025/26

Texta foto: Mgr. Petra Přikrylová

Rok se s rokem sešel a je tu opět začátek školního roku. V naší 
žalkovické škole došlo k několika personálním změnám. Do 
funkce ředitelky školy byla jmenována Mgr. Petra Přikrylová, 
která je zároveň třídní učitelkou 3. - 4. ročníku, žáčky 1. - 2. 
ročníku začala učit Mgr. Veronika Lejsková a paní učitelkou 
anglického jazyka se stala Lucie Jemelková. Došlo také k několika 
organizačním změnám. Ve škole byla zavedena výuka anglického 
jazyka od 1. ročníku a v mateřské škole byly zavedeny první úterý 
v měsíci adaptační úterky. Jsou určeny pro rodiče a děti, které ještě 
mateřskou školu nenavštěvují, aby se seznámily s prostředím, 
organizací, kamarády a paní učitelkami. Nástup do mateřské školy 
a prostředí, které již děti budou znát, je pak pozvolný a klidnější. 
Dne 1. září se všichni žáci sešli v I. třídě, abychom společně s 
paní starostkou a rodiči přivítali osm nových žáčků prvňáčků. Z 
dětí se stali opravdoví prvňáčci a dobrodružná cesta za školním 
poznáním byla odstartována! Hned na začátku září jsme se 
společně s dětmi vydávali na plavecký bazén do Kroměříže, kde si 
děti splnili 10 lekcí předplavecké a povinné plavecké výuky. Jezdili 
jsme autobusovou linkou, nachodili mnoho kilometrů na čerstvém 
vzduchu, otužovali se a také poznávali dopravní situaci a bezpečné 
chování na cestách v Kroměříži. Na konci výuky si žáci přivezli 
domů nejen diplom, ale také nové znalosti a dovednosti. Třeba to, 
že se do vody neskáče po jídle, nevrháme se do vody tam, kde to 
neznáme a nepřeceňujeme při plavání své síly. 
Do naší školy pravidelně v pondělí zavítá paní lektorka Sportmixu 
ze Střediska volného času Šipka Kroměříž. Ta má připraveno pro 
žáky kroužek plný her v pohybu. Paní vychovatelka Bc. Leona 
Krčmová se dětmi každou středu věnuje sportovnímu kroužku. 
Den stromů – téma týdenního projektového vyučování, které 
se prolínalo celým 1. stupněm i školní družinou. Žáci poznávali 
přírodniny, zvířata, houby, psali kvízy, poznávali hmatem plody, 
četli si lesní pohádky, pracovali s textem nebo popisovali lesního 
skřítka. Na konci října se žáci 4. ročníku rozjeli do Kroměříže na 
Dětské dopravní hřiště, kde si hravou formou a ještě „nanečisto“ 
osvojovali jízdu na kole, dopravní značky a bezpečné chování. 
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Proběhla výuka v halloweenském stylu v hodinách anglického 
jazyka.  
Letos došlo vzhledem ke změně v legislativě k uspíšení zápisu 
do 1. tříd. V žalkovické škole proběhne zápis 11. února 2026. K 
tomu, aby byly děti připraveny, jsme pro předškoláčky připravi-
li Hrátky s předškoláky. Hodina pro děti a jejich rodiče proběhla 
13.října a další bude 15.ledna 2026. Malí předškoláčci si pro-
cvičí řeč, grafomotoriku a matematické představy. Rodiče zde 
také dostanou informace, co je třeba si na zápis, popř. k odkladu 
školní docházky, připravit. V listopadu si v hodinách anglického 
jazyka žáci doslova pohráli s tématem Clothes. S pomocí oble-
čení si poskládali dalšího člena třídy a učili se na něm správně 
popisovat i vyslovovat části oblečení. Dalším tématem byl Den 
díkuvzdání, kde mohli poděkovat pedagogům, kamarádům za 
to, co pro ně dělají. A nejen to – někteří mladí gentlemani se 
dokonce nabídli, že v jídelně setřou všechny stoly! A to se tepr-
ve cení! 
V předvánočním čase jsme se věnovali přípravě vystoupení k 
Rozsvícení vánočního stromu. Žáci se pilně připravovali a jejich 
úsilí bylo zhodnoceno velkou účastí žalkovických občanů, kteří 
nešetřili potleskem při závěrečné děkovačce. Také sladká od-
měna od paní starostky jim dodala kuráž do dalších školních 
počinů. 
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docházky, připravit. V listopadu si v hodinách anglického jazyka 
žáci doslova pohráli s tématem Clothes. S pomocí oblečení si 
poskládali dalšího člena třídy a učili se na něm správně popisovat 
i vyslovovat části oblečení. Dalším tématem byl Den díkuvzdání, 
kde mohli poděkovat pedagogům, kamarádům za to, co pro ně 
dělají. A nejen to – někteří mladí gentlemani se dokonce nabídli, že 
v jídelně setřou všechny stoly! A to se teprve cení!
V předvánočním čase jsme se věnovali přípravě vystoupení  
k Rozsvícení vánočního stromu. Žáci se pilně připravovali a jejich 
úsilí bylo zhodnoceno velkou účastí žalkovických občanů, kteří 
nešetřili potleskem při závěrečné děkovačce. Také sladká odměna 
od paní starostky jim dodala kuráž do dalších školních počinů.
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Co umí prvňáčci, jak umí číst první písmena a slabiky, to se 
mohli rodiče přesvědčit 4. prosince na Slavnosti Slabikáře. Pro 
prvňáčky a jejich rodiče je to velký den, neboť čtení prvních 
písmen, slabik a slov byl obrovskou odměnou za úsilí nejen 
dětem, ale také poděkování rodičům, za jejich trpělivost při 
čtení s jejich dětmi. 
Děti složily slavností slib, odnesly si nanukovou odměnu  
a hlavně – zbrusu nový Slabikář!
Odpoledne téhož dne jsme přivítali děti, žáky, rodiče a přátele 
školy na Vánočních dílničkách. Škola již byla vánočně naladěná 
a nazdobená. Školu zdobily výrobky dětí a žáků. Na vánočním 
stromečku byly zavěšené ozdoby všech dětí a žáků naší školy. 
Děti si společně s rodiči mohly vyrobit zlaté prasátko, ozdoby z 
přírodnin, namalovat skleněný hrníček a ochutnat palačinku, 
perník nebo punč. Zapojili jsme se do soutěže 
O nejkrásnější stromeček na Výstavišti v Kroměříži. Tradičně 
jsme v naší škole přivítali Mikulášskou trojici, která nám sdělila 
mnoho zajímavostí z knihy hříchů. Čekání na nejkrásnější den v 
roce jsme si krátili plněním úkolů z adventního kalendáře. 
Žalkovická škola zvenčí škola jako každá jiná. Ale dobrou školu 
netvoří jen budova. Je to něco navíc. A to právě naše žalkovická 
škola má – pedagogické i nepedagogické pracovníky, kteří vědí, 
že dětem předáváme a učíme je právě to, co potřebují. Nejen to, 
co samy chtějí. Dobrá škola se nebuduje rychle. Je to mravenčí 
práce po mnoho desetiletí, dřina, odříkání, čas a mnoho 
pracovního i osobního umu, kterou odvede každý pan ředitel 
nebo paní ředitelka školy. Ráda bych touto cestou poděkovala 
paní ředitelce Mgr. Dagmar Tesaříkové za skvělou práci, kterou 
celým svým srdcem vykonala za 20 let svého vedení školy. 
Dobrá škola také není jen o lidech ve škole. Je také o lidech  
v zastupitelstvu obce a souladu jejich názorů s vedením školy.
Proto bych ráda poděkovala zastupitelstvu obce Žalkovice v čele 

s paní starostkou Ing. Michaelou Kavanovou za podporu místní 
školy, trpělivost při řešení potřebných záležitostí souvisejících 
se školou, komunikaci, diskuzi a naslouchání potřebám žáků.
Chceme, aby žáci v naší škole spolupracovali, komunikovali 
vstřícným a slušným způsobem, byli otevřeni k názorům 
druhých a uměli dodržovat hranice své i ostatních. V neposlední 
řadě, aby získali znalosti a dovednosti, díky nimž budou moci 
zdárně pokračovat v dalších ročnících základní školy. 

Milí rodiče, přátelé školy, děti a žáci, přeji Vám pokojný adventní 
čas a do nového roku mnoho zdraví, spokojenosti a lásky. Rádi se 
s Vámi uvidíme u nás na škole nebo kdekoliv při jiné příležitosti.
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Novoroční volejbalový turnaj

Text: Marie Horká   Foto: Hana Kubišová

Tradiční lednový turnaj v odbíjené se konal 18. ledna 2025 v 
místní sokolovně za účasti 5 družstev. 
Žalkovičtí sportovci sestavili celkem 3 družstva „Žalky“ pod 
vedením Luboše Dohnala, „Mladí“ s kapitánem Martinem 
Janečkou a „Kocóři“, kterým šéfovala Martina Vymětalová. 
Zahrát si přijela družstva z Říkovic a Břestu. Všichni účastníci si 
sobotní odpoledne skvěle užili. Stoprocentní příprava turnaje, 
skvělá organizace, dostatek jídla a pití, dobrá a pohodová nálada, 
to vše se v daný moment potkalo a za to patří obrovský dík 
našemu velkému sportovci tělem i duší panu Lubovi Dohnalovi. 
A jak to vše dopadlo? Krásné 5. místo obsadil tým Kocóři, těsně 
pod pódiem, tj. bramborovou medaili vybojoval tým z Říkovice, 
bronzoví byli volejbalisté z Břestu, stříbro patřilo našemu 
nejzkušenějšímu týmu Žalky a zlato patřilo nejmladšímu týmu 
Mladí. 
Co dodat závěrem? Už nyní se všichni těší na další ročník…

Český den proti rakovině
Ve středu 14. května se konal již 29. ročník veřejné sbírky Český 
den proti rakovině. Ústředním tématem byla prevence nádorů 
tlustého střeva a konečníku. Každý dárce obdržel kytičku 
měsíčku lékařského a letáček s informacemi o prevenci tohoto 
typu onemocnění.
Do této akce se zapojili i naši členové organizace Českého 
červeného kříže a nabízeli žluté kvítky měsíčku lékařského se 
světle zelenou stužkou. Příspěvek byl libovolný, minimálně 
však 20 Kč.  
Cílem sbírky je preventivně působit na širokou veřejnost 
prostřednictvím letáků s informacemi a za vybrané příspěvky 
získat prostředky na boj proti rakovině: na nádorovou prevenci, 
zlepšení kvality života onkologických pacientů, podporu 

Tanec, tanec, tanec
Text a foto: Dohnalovi

8. března 2025 se v Praze konalo mistrovství republiky ve 
standardních tancích. 
Zúčastnil se ho i žák naší základní školy Vilém Dohnal  
s partnerkou Barčou Horákovou a byli velmi úspěšní. Ve velké 
konkurenci tanečníků z celé České republiky obsadili ve své 
kategorii 4. místo!
O tom, že jsou výborní, svědčí také to, že se v zimě tohoto roku 
zúčastnili také MČR v latinskoamerických tancích, MČR v deseti 
tancích, a dokonce si vyzkoušeli start na mezinárodní soutěži 
ve Vídni. Již jen samotná nominace na tyto vrcholné akce je pro 
ně odměnou za roky strávené na parketu tanečního klubu KST 
Swing Kroměříž a stovky hodin píle a tréninku pod vedením 
zkušených trenérů.
Téměř každý víkend Vilda s Barunkou tančí na různých soutěžích 
po celé zemi a přivážejí medaile a poháry. Jak je výše uvedeno, 
jsou za tím roky práce a trpělivosti. Vždyť oba tančí již od svých 
čtyř let. Budeme proto rádi za jakoukoli nabídku sponzorské 
podpory, která by jim mohla pomoci v jejich dalším rozvoji.
Nezbývá než malým tanečníkům pogratulovat a popřát jim 
mnoho dalších úspěchů.

Družstvo Žalky
Stojící zleva: Hana Kubišová, Michal Kavan,  

Radim Krejčí, Marcela Svozilová
Vpředu zleva: Lubomír Dohnal, Ludmila Horáková

Bára Horáková a Vilém Dohnal

onkologické výchovy, výzkumu a vybavení onkologických 
pracovišť.
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Společenská rubrika
Jubilanti roku 2025, kteří oslavili významné životní výročí:

50 let – Milan Valigura, Petra Landsmanová, Monika Burešová, Leona Netopilová, Radim Draňa, Petr Pokorný, Kateřina Netopilová,  
	 Jiří Svoboda, Kateřina Burešová, Miroslav Pěcha 
60 let –  Pavel Janečka, Bohuslav Otáhalík, Ivan Kozáček, Antonín Zapletalík, Radomír Krejčí, Anna Štěrbová
70 let –  Zdenka Pátíková, Marie Stoklásková, Josef Kotas, Dagmar Netopilová, Zdeněk Vymětal, Zdeněk Hlobil, Alena Zapletalová
80 let –  Hana Otáhalíková, Marie Drozdková

93 let –  Netopilová Božena
94 let –  Josefa Černošková

Jubilantům blahopřejeme a přejeme pevné zdraví.

Julie BartoňováŠimon Stoklásek

Narozené děti

Fotografie a údaje ve Společenské rubrice jsou zveřejněny se souhlasem prezentovaných občanů, zákonných zástupců a rodinných 
příslušníků dle Nařízení Evropského parlamentu a Rady EU 2016/679 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním 

osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR).

Úmrtí

Tibor Jakubík (72 let)
Antonín Možíš (78 let)

Jarmila Netopilová (79 let) 
Ludmila Vašková (79 let)

Antonín a Michaela Zapletalíkovi, Hana a Tomislav Pivečkovi, Barbora a Erik Krčmovi, Zita a Jaroslav Olšanští
Svatby

Hana a Tomislav Pivečkovi Barbora a Erik KrčmoviAntonín a Michaela Zapletalíkovi

Vánoční bohoslužby v kostele sv. Mikuláše v Žalkovicích
Středa 24. 12. Štědrý den 20:00 hodin
Čtvrtek 25. 12. Hod Boží vánoční 11:00 hodin
Pátek 26. 12. Svátek sv. rodiny 11:00 hodin
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Soustředění cvičenek sletové 
skladby Babí léto

Text: Marie Horká   Foto: Marie Anna Horká

Motto „Slet spojuje“ je zcela na místě. Cvičenky skladby Babího 
léta Sokolské župy Hanácké jsou tímto příkladem. Proto vznikla 
myšlenka potkávat se i v mezisletovém období. První setkání 
se konalo 26. dubna 2025 na tenisových kurtech v Žalkovicích 
za účasti našich sokolek a členek Sokola Kroměříž. Rozcvička 
pod vedením Květy Burešové zahájila 3 hodinový odpolední 
program. Potom pomyslnou taktovku převzala naše nejmladší 
sletová cvičitelka Mařenka. Nechyběla vzpomínka na slet  
v podobě sletové krokovky, soutěže, drobné občerstvení  
a tombola. Závěrečný blok – diskotéku pro „starší a pokročilé“ 
jsme zahájily naší oblíbenou zumbou na píseň Despacito. 
Všechny jsme si to řádně užily. V květnu nás čeká sportovní 
soustředění v Mikulově. Tak snad na podzim…………..

Soustředění v Mikulově

Text a foto: Marie Horká

Tentokrát Sokolky ze Žalkovic vyrazily za sportem do Mikulova. 
Ve dnech 23.-25.5.2025 celkem 21 žen absolvovalo v hotelu 
Galant pod vedením zkušené lektorky Barbory 4 výukové 
lekce zdravotního cvičení zaměřené na zdravá záda (volnost 
hrudníku); zdravé pánevní dno; zdravé chodidlo (pánevní dno 
nejen přes aktivitu klenby nožní) a CORE cvičení, kdy dochází 
k aktivaci a relaxaci svalů pomocí dechu. Naučily jsme se 
něco nového včetně využití různých cvičebních pomůcek. Ve 
volném čase nechyběla prohlídka dominanty města Mikulova 
– barokního zámku s bohatou historií sahající až do 13. století. 
A„kdo nebyl na Svatém kopečku, jako by nebyl v Mikulově“ – 
na samotný vrchol územím přírodní rezervace až k poutní kapli 
nás zavedla křížová cesta. Nechyběly procházky historickým 
městem, návštěva kostelů, vyhlídkové kostelní věže se 135 
schody. V neděli v dopoledních hodinách jsme se krásné, 
odpočaté a plné síly vracely ke svým rodinám.
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Tajemství knihovního ducha 
v Žalkovicích: děti objevovaly 
skryté příběhy knihovny

Text a foto: Jarmila a Lenka Němcovy

V pondělí 27. října 2025 se 
knihovna v Žalkovicích proměnila 
v místo plné kouzel, záhad  
a jemné pohádkové atmosféry. 
Pro malé čtenáře byl připraven 
program Tajemství knihovního 
ducha, který děti provedl světem 
ukrytých příběhů, tajných svitků 
a starých legend.
Úvodem jsme si společně povídali 
o pověstech a strašidlech. Na to 

jsme zjistili, že jedno strašidlo máme i u nás v knihovně – a jeho 
tajemství se skrývá v knize duchů, schované někde mezi regály.
Děti se poté pustily do únikovky, která byla rozdělena do 
několika úkolů. Pátraly po skrytém svitku, luštily hádanky, 
četly neviditelné písmo a hledaly ztracené stopy v policích  
s knihami. Každý splněný úkol je posunul o krok blíž k odhalení 
místa, kde byla kniha ukryta, a děti prokázaly nejen šikovnost, 
ale i výbornou týmovou spolupráci.
Po vyřešení posledního úkolu – nalezení číselného kódu  
od zámku na knize duchů – si děti společně přečetly příběh  

o knihovním duchovi, laskavém strážci knih a zapomenutých 
slov. Dozvěděly se, odkud duch pochází, proč žije právě  
v knihovně a jak se stalo, že přišel o svou vzácnou knihu příběhů. 
Ve čtení připravených textů se děti střídaly, díky čemuž byl 
příběh živější a každé z dětí se mohlo zapojit.
Následovala tvořivá dílna, kde si děti vyrobily vlastní strašidla, 
která pak zdobila knihovnu až do příchodu adventu.
Akce Tajemství knihovního ducha přinesla nejen zábavu, ale 
také podporu čtení, fantazie a vztahu ke knihovně. Děkujeme 
všem malým čtenářům za krásnou účast a těšíme se na další 
společná dobrodružství.
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Z činnosti SDH Žalkovice 
Text: RadomírKrejčí   Foto: SDH Žalkovice

Tak jako v minulých letech, tak i letos se naše místní SDH 
nepodílelo jen na ochraně obce a jeho obyvatel, ale i na kulturním 
životě obce a v tomto roce tomu nebylo jinak. V letošním roce se 
sbor účastnil, pořádal a pomáhal při těchto akcích.

V úvodu roku 11. 1. 2025 jsme uspořádali tradiční hasičský 
ples. K tanci a poslechu zahrála kapela GRAND Hněvotín. Pro 
návštěvníky byla připravena bohatá tombola, která vrcholila o 
půlnoci losováním o zajímavé a hodnotné ceny.

V sobotu 1.3.2025 v odpoledních hodinách uspořádali sbor 
vodění medvěda. Masopustní průvod s medvědem a dalšími 
zúčastněnými maskami prošel jako vždy obcí, jeho zakončení 
vyvrcholilo v místní sokolovně pochováním basy.

15.2.2025 jsme si udělali zabijačku.

Dne 29.3.2025 jsme se s mladými hasiči zúčastnili akce Ukliďme 
Česko. Zapojil se celý kolektiv mladých hasičů.

Dne 5.4.2025 jsme provedli sběr železa v obci.

Dne 25.4.2025 nastoupili ke svým „ostrým“ závodům mladí 
hasiči, a to v Kyselovicích na soutěži „Zlatá proudnice Hané“, 
kde absolvovali štafetu dvojic a štafetu 4x60 m. Nastoupila dvě 
družstva a to jak ve starší, tak i mladší kategorii. 

Dne 30.4.2024 na kurtech ve spolupráci s místním Červeným 
křížem v Žalkovicích proběhlo tradiční stavění máje a rej 
čarodějnic. Po celou dobu akci doprovázela reprodukovaná hudba 
s večerní diskotékou, kterou pro nás zajistila skupina KARA. 

3.5.2025 mladí hasiči reprezentovali náš sbor na závodech 
jednotlivců na 60 m. Kde jsme málem získali další medaili. Jenda 
Mrázek ve své kategorii skončil na výborném čtvrtém místě.

4.5.2024 jsme uctili památku našeho patrona sv. Floriána. 
Od hasičské zbrojnice se slavnostním pochodem přemístili 
uniformovaní hasiči ke Kostelu sv. Mikuláše, kde v 11 
hodin proběhla slavnostní mše věnována všem hasičům, jak 
zakladatelům, tak současným pokračovatelům v této tradici. 
Jako tradičně jsme položili věnec ke kříži na hřbitově a poté se 
konal v místní sokolovně slavnostní oběd. 

9.5.2025 se zástupci našeho sboru zúčastnili ve smuteční síni v 
Kroměříži pohřbu našeho okrskového starosty br. Chmely.

25.5.2025 se uskutečnila soutěž našeho okrsku v Chropyni. 
Této soutěže se zúčastnil i náš sbor, ale nejen starší hasiči, ale 
předvedli se zde i mladí hasiči. Ještě před touto soutěží totiž 
proběhla dohoda vedoucích mladých hasičů sborů Chropyně, 
Kyselovice, Záříčí a Žalkovice, že by nebylo špatné, kdyby se 
mládí také předvedli, jak jsou zruční v hasičském útoku. Opět se 
naši mladí hasiči předvedli v dobrém světle.  

7.6.2025 jsme se naposled rozloučili s bývalým velitelem našeho 
sboru br. Možíšem.

21.6.2025 jsme provedli „zatahování“ při svatbě našeho 
člena br. Antonína Zapletalíka ml., který se ten den vrhnul do 
manželského chomoutu.

Vodění medvěda

Ukliďme Česko

Sběr železa

Závody Kyselovice
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28.6.2025 se naši zástupci zúčastnili soutěže ve vaření guláše 
ve Staré Vsi.

17.8.2025 jsme zabezpečovali pořadatelsky bezpečný průběh 
mezinárodního cyklistického závodu Czech Tour, který vedl přes 
naší obec.

23.8.2025 jsme se podíleli na Prázdninovém odpoledni 
pořádaném místní organizací Sokol a Obecním úřadem. 
Zajišťovali jsme vodu pro Aquazorbing a také jsme měli soutěžní 
stanoviště, které mělo velký úspěch.

13.9.2025 se konala v Říkovicích soutěž ve vaření guláše, které 
se opět náš sbor zúčastnil, díky nadšencům v našich řadách.

8.11.2025 uspořádal SDH Kyselovice v místní sokolovně první 
ročník uzlovací soutěže pro mladé hasiče. Naši mladí hasiči se 
také zúčastnili. Podařilo se nám dát dohromady dvě družstva a 
tři se zúčastnili i soutěže jednotlivců. Konkurence a účast byla 
veliká. Mimo jiné se náš sbor podílel i na pořadatelské činnosti 
a to konkrétně na parkování vozidel v obci, což proběhlo v 
naprostém pořádku.

13.12.2025 proběhla Výroční valná hromada, kdy proběhly i 
volby do výboru našeho SDH. 

Děkujeme všem členům, kteří se aktivně podílejí na chodu sboru. 
Bez nich by se žádné akce konat nemohli.

Stavění máje

Závody Břest

Sv. Florián Okrsková soutěž Chropyně

Soutěže ve vaření Guláše Uzlovací soutěž
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Podzim v naší školce 
Text a foto: Bc. Simona Ráblová

Letos mateřská škola přivítala sedm nových dětí, které si během 
září postupně zvykaly na nové prostředí i kamarády. V prvním 
měsíci se děti seznamovaly s různými druhy ovoce a zeleniny, 
ochutnávaly je a poslepu poznávaly jejich chutě. Velký úspěch mělo 
také sázení rýmovníků do květináčků, které si mohly nejen zasadit, 
ale i ovonět.
Dále přišlo na řadu povídání o babím létě. Společně vznikla 
pavučina z provázků a pavoučci z PET víček. V následujícím týdnu 
se děti zaměřily na znaky podzimu a povídaly si o odletech ptáků 
do teplých krajin. Velkou pozornost si získala hmatová krabice plná 
přírodnin, které děti zkoušely poznávat po hmatu. Z přírodnin si 
také zahrály Kimovu hru a musely si pamatovat, která věc zmizela. 
Děti však nejvíce bavilo společné pečení štrůdlu, které dopadlo 
snězením všech kousků. Na konci září proběhl ve školce krásně 
připravený vzdělávací program o včelách. Děti si vyzkoušely různé 
včelařské činnosti, nahlédly do života včel v úlu, a dokonce si mohly 
obléknout včelařskou kombinézu.
Začátkem října jsme s předškoláky začali nácvik Metody dobrého 
startu, která podporuje rozvoj řeči, zrakového vnímání a pomáhá 
připravit děti na první psaní.
V říjnu nechyběla ani návštěva divadla v Chropyni, kde byla 
uvedena Loutková revue -Veselá pouť. Představení děti zcela 
pohltilo – působilo totiž dojmem, jako by na pódiu vystupovali 
kouzelníci. Tento efekt vznikal díky tomu, že loutkoherci byli 
oblečeni v černém a splývali s pozadím, takže vynikla barevná scéna 
představující například vesmír nebo kouzelné balónky.
Na řadu přišlo také téma lesa – děti poznávaly, kdo v něm žije, jak 
se v přírodě správně chovat a jaké plody lze v lese sbírat. Největší 
očekávání však patřilo závěru měsíce, kdy se konala společná 
halloweenská oslava plná her a soutěží. Společné prostory zdobily 
dýně, které si děti z celé školy vydlabaly během společné aktivity.
V listopadu jsme se s dětmi věnovali tématu svatého Martina. 
Povídaly si o tradicích, které se k jeho svátku pojí, o pranostikách, 
i o tom, proč se říká, že Martin přijíždí na bílém koni. Nechyběly 
ani tématické tvořivé činnosti, při kterých vznikaly krásné zimní 
obrázky a koníci z papíru.

Následně se pozornost přesunula k tématu zdraví a lidského těla. 
Děti poznávaly jednotlivé části těla, učily se, jak pečovat o své 
zdraví, a zkoumaly, co našemu tělu prospívá a co mu naopak škodí. 
Formou her a praktických ukázek si připomněly důležitost hygieny, 
pohybu i zdravé stravy.
Po celý měsíc zároveň probíhal nácvik na vánoční vystoupení  
u stromečku. Děti pilně trénovaly písničky, básničky a těšily se, až 
je předvedou rodičům. Rozsvícení stromečku nakonec proběhlo 
velmi úspěšně – děti vše zvládly s velkou radostí a zaslouženým 
potleskem.
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Zájezd zahrádkářů 2025 
Text a foto: Martin Vymětal

Ve čtvrtek 10. července 2025 se uskutečnil již devátý ročník 
odborného zájezdu žalkovických zahrádkářů. Akce byla tradičně 
pořádána spolkem a finančně podpořena obcí, za což patří 
organizátorům i obci velké poděkování. 
V letošním roce směřovalo naše putování vůbec poprvé na jižní 
Moravu. První zastávkou byla Zkušební stanice ÚKZÚZ Chrlice, kde 
se účastníci seznámili s odrůdovými pokusy zeleniny, vybraných 
polních plodin a drobného ovoce. Největší zájem vzbudily výsadby 
angreštů, rybízů, zimolezů a kanadských borůvek. Komentovaná 
prohlídka foliovníků a zkušebních ploch byla doplněna odborným 
výkladem a možností ochutnávky právě dozrávajícího drobného 
ovoce, což ocenili všichni přítomní. Po důkladném senzorickém 
zhodnocení nespočtu odrůd kanadských borůvek následoval 
přesun do Moravského Krumlova. Cestou se naše skupina zastavila 
u nepřehlédnutelné dominanty okolní krajiny, kaple sv. Floriána 
tyčící se na vyhlídce nad městem. Krátká zastávka nabídla nejen 
duchovní rozměr, ale také krásný pohled na město pod námi  
a výhledy do širokého okolí. Dalším bodem programu byla návštěva 
zámku v Moravském Krumlově, kde účastníky čekala komentovaná 
prohlídka slavné Muchovy Slovanské epopeje. Monumentální 
dílo čítající 20 velkoformátových pláten, které zaujímá významné 
místo v české kultuře i nás ohromilo svou velikostí a symbolikou. 
Poslední zastávkou zájezdu byla obec Hluboké Mašůvky ležící 
nedaleko Znojma. Hluboké Mašůvky jsou proslulé nejen svými 
archeologickými nálezy, ale také jako významné poutní místo  
s kostelem Navštívení Panny Marie a pramenem s uzdravující 
vodou. Zahrádkáři zde mohli strávit zbytek dne ve stínu stromů 
rozsáhlého poutního areálu například prohlídkou kostela, křížové 
cesty, tzv. Lurdské jeskyně se studánkou nebo četných pískovcových 
soch.
Po bohatém programu se skupina výletníků vrátila do Žalkovic ve 
večerních hodinách, plná zážitků a nových poznatků. Zájezd byl 
nejen poučný, ale také příjemně stráveným dnem ve společnosti 
přátel.
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Školní družina je prima
Text a foto: Bc. Leona Krčmová

Školní družina při ZŠ a MŠ Žalkovice je místem, kde děti mohou 
společně trávit čas v bezpečném, přátelském a podnětném 
prostředí. Jedno oddělení družiny navštěvuje v letošním školním 
roce 21 dětí z 1. – 4. ročníku, o které se stará kvalifikovaná 
vychovatelka za podpory asistentky pedagoga. Provoz školní 
družiny je od 6:45 do 7:30 – ranní družina a odpolední provoz je 
od 11:25 do 15:45.
Během roku je pro děti připraven pestrý program plný tvoření, 
pohybu, poznávání i zábavných aktivit. Už v září děti zahájily 
školní rok oblíbenou Koloběžkiádou, která má za úkol zlepšit 
znalosti 
a dovednosti dětí v dopravní výchově. V říjnu jsme vyzdobili 
zahradu světýlky a dekoracemi s nádechem halloweenského 
svátku. 
Tak jako každý rok, tak i letošní 20. říjen patřil Dni stromů, který 
jsme ve školní družině oslavili tvorbou „Keltského stromoskopu“, 
kde si děti našly podle svého data narození strom, který danému 
dni náleží. Pak si tvořily vizitky těchto stromů a vlastností, 
které jim náleží. Společně jsme si povídali a rozebírali to, jestli 
vlastnosti sedí na toho „jeho“ stromu. Na závěr jsme si vypracovali 
velkou koláž, která byla shrnutím jejich badatelské práce. Děti 
se dozvěděly, že Keltové měly velkou úctu k přírodě a hlavně ke 
stromům.
Na závěr tohoto projektu jsme využili krásný podzimní den 
a stromy před naší družinou, kde jsme si vyrobili královské 
stromové čelenky a trochu si zařádili v záplavě „zlata“.
V listopadu nechybělo pečení svatomartinských rohlíčků. 
V době adventní bude připravena vánoční dílnička  
a pohoštění v naší družině.
V minulém školním roce se děti v lednu zapojily do celorepublikové 
akce Ptačí hodinka a účastnily se výtvarné soutěže Požární 
ochrana očima dětí. Únor pak patřil pohádkovému Pyžamovému 
bálu a turnaji v pexesu. Na jaře děti pouštěly lodičky na 
řece Moštěnce ke Dni vody a navštívily Knihovnu Jana 
Ohérala. V dubnu jsme vynesli Moranu, tím se rozloučili se 
zimou a připravovali se na Velikonoce. Také jsme uklízeli v rámci 
celorepublikové akce Ukliďme Česko a za přispění obyvatel 
obce jsme uspořádali sběru papíru.
V květnu děti tvořily dárky pro maminky a vydaly se na výlet do 
krásné Podzámecké zahrady v Kroměříži. Školní rok zakončil 
Bylinkový týden, během kterého děti poznávaly léčivé rostliny  
a připravovaly z nich teplé i studené nápoje.
Celý rok provázely dvě motivační hry - O krále čtenáře, zaměřená 
na rozvoj čtenářské gramotnosti, a Pavučinka, ve které děti 
získávaly body za hezké chování, ohleduplnost, pořádek, tvořivost 
či soutěživost. Novinkou byla také pohybová výzva Družinová 
100, která podporovala každodenní aktivní pohyb dětí. 
Družina také v průběhu roku obohatila své vybavení o nový 
koberec do třídy i herny a o přenosný reproduktor. Děti pravidelně 
využívají školní zahradu, byt ve školním domku, kuchyňku, 
sokolovnu i okolí obce.
Školní družina stále nabízí dětem mnoho krásných společných 
zážitků a aktivit, které podporují jejich fantazii, vztahy, pohyb i 
radost ze spolupráce.
A snad se blýská i na lepší časy ze strany rekonstrukce prostor 
školní družiny, kdy obec Žalkovice chystá projektovou 
dokumentaci opravu školního bytu č. p. 82. Už se moc těšíme na 
novou družinu.
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Sokolské středy 
Tělocvičná jednota Sokol Žalkovice zorganizovala pro své členy a 
příznivce během letních prázdnin 2 celodenní výlety.
Dne 30.7.2025 jsme se vydali v počtu 19 sokolíků do okresního 
města Olomouce, konkrétně části Svatý Kopeček, kde jsme 
navštívili zoologickou zahradu. U vstupu nás přivítali lemuři, 
následovala zajímavá expozice Jožin z bažin, nechybělo laškování 
opic, v plné kráse se nám předvedly žirafy včetně mláďat, 
nejmladší účastníci výletu si nenechali ujít osobní návštěvu 
výběhu všech možných plemen kozy zakrslé, ti odvážnější včetně 
naší nejzkušenější sokolky paní Jany Neradilové absolvovali 
výstup na vyhlídkovou věž, prohlédli jsme si líné a ospalé 
šelmy. Ale nejatraktivnější expozice celé ZOO byla teprve před 
námi. Jedná se o velký přírodní výběh makaků, který začíná 
dřevěnou lávkou zavěšenou ve výšce 7 metrů nad údolím na 
ocelových lanech a končí stezkou mezi volně pobíhajícími zvířaty. 
Spoustu dalších expozic včetně komentovaného krmení, k tomu 
doprovodné atrakce – lanáček, dětská hřiště, to vše je možné v 
této zoologické zahradě vidět a vyzkoušet. 

Druhý výlet ve středu 6.8.2025 byl do sousední vesnice Břest 
za účelem blíže se seznámit s činností a provozem zemědělské 
společnosti Zámoraví. Exkurzí nás provázel Ing. Martin 
Gabrhelík, ekonom společnosti. Sídlo je v Břestu včetně farmy, 
pobočný provoz je Farma v Kyselovicích a V Žalkovicích. 
„Družstvo“ se zaměřuje na živočišnou výrobu, která tvoří 70% 
celkové produkce. Seznámili jsme se s chovem skotu od 3denních 
telátek přes jalovice až po samotné krávy. V současné době na 
farmě v Břestě chovají cca 600 kusů skotu, z větší části holštýnské 
plemeno. A co zajímavého jsme se mimo jiné dozvěděli? I telátka 
mají své hračky, všechna zvířata potřebují dostatek prostoru, 
světla a klidu, první dojení je již ve 3 hodiny ráno, druhé v cca 
14 hodin, za hodinu dojírna „odbaví“ cca 100 krav, na co nejvyšší 
dojivosti se podílí především pohodlí krav, kdy např. v letních 
měsících se provádí ochlazování „holek“.  Dojivost je velice 
slušná. Nyní se řeší zakoupení dalšího tanku na mléko, investice 
ve výši cca 1,8 mil. Kč. Největší starosti za poslední roky udělali 
zemědělcům hraboši v roce 2023. V současné době se hodně 
mluví o nebezpečí nákazy skotu tzv. sflak, nemoci modrého 
jazyka, či jiných závažných nakažlivých chorob, které přenáší 
nám známé a otravné mouchy. 
To je jen zlomek činností a povinností zaměstnanců této 
společnosti k zajištění hlavních potravin pro nás všechny. 
DĚKUJEME.



ŽALKOVICKÝ  ZPRAVODAJ

22

 
 22 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Text a foto: ČZS Žalkovice 
 
Územní sdružení Českého zahrádkářského svazu v Kroměříži 
již tradičně jako každý rok uspořádalo ve dnech 3.10. - 5.10. 
2025  oblastní  výstavu ovoce,  zeleniny a květin na výstavišti 
FLORIA Kroměříž, tentokrát pod názvem  ,, PODZIMNÍ 
ZAHRADA ‘‘. 
Na letošní výstavě se mimo ČZS Žalkovice prezentovaly 
základní organizace ČZS – Dobrotice, Holešov, Hulín, 
Chropyně, Chvalčov, Kroměříž, Míškovice,  Morkovice, Rataje, 
Trávník a  Zborovice.   
Tak jako vloni, tak i letos byl pro zahrádkáře v Žalkovicích rok 
náročný z hlediska počasí pro pěstování – nejdříve dubnové 
mrazy poškodily květy meruněk a vinné révy, začátkem května 
se vyskytly kroupy o velikosti 3 centimetrů a v létě se střídalo 
období sucha a nadměrných srážek. 
70 vystavených vzorků zeleniny, ovoce, čiroku a pěkná 
dekorace ze ZO ČZS Žalkovice mezi vystavenými  expozicemi 
zářily. Děkujeme za poskytnutí vzorků ovoce a zeleniny našim 
zahrádkářům - R. Netopilové, L. Uhírkové, M. Bajgarové, V. 
Kutému, K. Kutálkovi, V. Liškovi, J. Vykoukalovi, F. 
Stančíkovi a M. Vymětalovi.   
Letošní výstava byla opravdu jiná než předešlé. Vše jsme si  
naaranžovali sami a proto se nám asi tak líbila. Návštěvníci 
obdivovali naše odrůdy jablek - Admirál, Ametyst, Sirius, Luna, 
Lucy, Rubín Spur, Bohemia, Idared, Red Topaz, Gold Bohemia, 
UEB 112, Karneval, Lipno, Gala a Red Cats. Hrušně byly 
zastoupeny odrůdami Dicolor, Bohemica, Decora, Konference, 
Jana a  Nashi. 
Mezi množstvím různých druhů zeleniny návštěvníky zaujal 
velikostí celer Maxim, pórek odrůdy Starozagorski Kamuš, 
mrkev Jolana, Jarana, česnek odrůdy Havran, Štěpán, dále 
ozimá cibule – Shakespeare, jarní cibule Elista, Všetana. Dále 
mohli návštěvníci obdivovat špagetově tykve odrůdy Baby 
Spaghetti, cukety Gambit a opět jsme měli také silné zastoupení 
odrůd chilli papriček a směsí zeleninových paprik. 
Výstavu navštívilo velké množství návštěvníků z celé Moravy a 
věříme, že i příští rok si příznivci zahrádkářů ze Žalkovic najdou 
chvilku času na to si ji prohlédnout. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Podzimní zahrada 

Zrcadlo času – pohled do kostela sv. Mikuláše 

Rok 1965 Rok 2017 

Zrcadlo času – pohled do kostela sv. Mikuláše

Rok 1965 Rok 2017

Podzimní zahrada
Text a foto: ČZS Žalkovice

Územní sdružení Českého zahrádkářského svazu v Kroměříži již 
tradičně jako každý rok uspořádalo ve dnech 3.10. - 5.10. 2025  
oblastní  výstavu ovoce,  zeleniny a květin na výstavišti FLORIA 
Kroměříž, tentokrát pod názvem  ,, PODZIMNÍ ZAHRADA ‘‘.
Na letošní výstavě se mimo ČZS Žalkovice prezentovaly základní 
organizace ČZS – Dobrotice, Holešov, Hulín, Chropyně, Chvalčov, 
Kroměříž, Míškovice,  Morkovice, Rataje, Trávník a  Zborovice.  
Tak jako vloni, tak i letos byl pro zahrádkáře v Žalkovicích rok 
náročný z hlediska počasí pro pěstování – nejdříve dubnové 
mrazy poškodily květy meruněk a vinné révy, začátkem května 
se vyskytly kroupy o velikosti 3 centimetrů a v létě se střídalo 
období sucha a nadměrných srážek.
70 vystavených vzorků zeleniny, ovoce, čiroku a pěkná dekorace ze 
ZO ČZS Žalkovice mezi vystavenými expozicemi zářily. Děkujeme 
za poskytnutí vzorků ovoce a zeleniny našim zahrádkářům 
- R. Netopilové, L. Uhírkové, M. Bajgarové, V. Kutému,  
K. Kutálkovi, V. Liškovi, J. Vykoukalovi, F. Stančíkovi  
a M. Vymětalovi.  
Letošní výstava byla opravdu jiná než předešlé. Vše jsme si 
naaranžovali sami a proto se nám asi tak líbila. Návštěvníci 
obdivovali naše odrůdy jablek - Admirál, Ametyst, Sirius, Luna, 
Lucy, Rubín Spur, Bohemia, Idared, Red Topaz, Gold Bohemia, 
UEB 112, Karneval, Lipno, Gala a Red Cats. Hrušně byly 
zastoupeny odrůdami Dicolor, Bohemica, Decora, Konference, 
Jana a Nashi.
Mezi množstvím různých druhů zeleniny návštěvníky zaujal 
velikostí celer Maxim, pórek odrůdy Starozagorski Kamuš, mrkev 
Jolana, Jarana, česnek odrůdy Havran, Štěpán, dále ozimá cibule 
– Shakespeare, jarní cibule Elista, Všetana. Dále mohli návštěvníci 
obdivovat špagetově tykve odrůdy Baby Spaghetti, cukety Gambit 
a opět jsme měli také silné zastoupení odrůd chilli papriček  
a směsí zeleninových paprik.
Výstavu navštívilo velké množství návštěvníků z celé Moravy  
a věříme, že i příští rok si příznivci zahrádkářů ze Žalkovic najdou 
chvilku času na to si ji prohlédnout.
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Rok 2025 se sokolíky 
Text: Táňa Šimíková

Tělocvičná jednota Sokola Žalkovice patří v naší vesnici  
k největším spolkům – co se týká počtu členů ve všech věkových 
kategoriích. V letošním roce byly aktivní oddíly všestrannosti – 
cvičení mladšího a staršího žactva a sportovní oddíly -florbal/
mladší a starší žactvo/, stolní tenis /po část roku žactvo/, pro 
dospělé to byl fotbal, volejbal, tenis, stolní tenis. A svoji činnost 
udržovaly po sletu i naše ženy/které si říkají „babky“ ale ještě 
byste se divili, co všechno dokáží/.
Naši fotbalisté hrají okresní přebor. Některé oddíly si pořádají 
své turnaje – tenis, novoroční – stolní tenis a volejbal nebo jen 
tak trénují a sportují pro zvýšení své kondice.
Náš Sokol není jen činnost oddílů, ale zapojujeme se a pořádáme 
různé další akce – a tak malá vzpomínka:

-Na začátku roku to byly tradiční Šibřinky – s rázem „Reklama 
všude kolem nás“.
-Možná jste se do sokolovny přišli podívat na komedii sehranou 
Divadelním spolkem Vlkoš “Nejlepší čas na pohřeb“.
-Není nám lhostejný ani stav našeho životního prostředí tak 
jsme uspořádali sběry starého papíru a zapojili se do celostátně 
vyhlášené akce – UKLIĎME ČESKO.
-Jaro jsme přivítali zapojením se do akce ČOS-Procházky  
s beránkem a nachodili jsme společně spoustu kilometrů  
a v rámci ČOS jsme vyhráli soutěž o nejpěknějšího beránka.
-Náš místní „Rybníček“ ožil pohádkovými postavičkami. Ty vás 
provedly plněním zábavných úkolů na stanovištích.
-Také jste si mohli vyzkoušet nocovat v sokolovně-zapojili jsme se 
do akce ČOS – NOC SOKOLOVEN. Letos jsme se bavili luštěním 
různých šifer.
-Ve spolupráci s rodinou pana Zdeňka Krpala jsme se podíleli na 
uspořádání jeho memoriálu – turnaji starších pánů.
-Krásný týden prožilo 60 dětí a 10 vedoucích na prázdninovém 
sportovním soustředění na Roštíně v areálu „Kamínka“.
-V srpnu to byl pak tradiční dětský den na ukončení prázdnin-
tentokrát obohacený o první otevření nově zbudovaného 
přístřešku na našem hřišti. Den plný her, atrakcí, přišel  
i kouzelník. K tanci a poslech nám zahrály seskupení „Sebraňáci„ 
a večer-LOODRYŚ FORTE.
-V září to byla akce „SOKOL V POHYBU“ při které nám svoji 
činnost představil oddíl cvičení mladšího žactva, florbal, stolního 
tenisu a hrál se i nohejbal. Někteří z vás se s námi vydali na 
večerní desetikilometrovou trasu po okolí.
-V říjnu sokolovna ožila „HALOWEENEM“ - dílničky, stezka po 
okolí pro odvážné a filmové představení.
-A jsme v předvánočním čase-pomohli jsme při zajištění 
občerstvení při rozsvěcení vánočního stromečku v naší vesnici – 
bramboráčky, klobásky i pití bylo výtečné....
-Na hody chystáme taneční zábavu-a kdo nás bude bavit-přece 
jak říkáme -“náš Kamil“. 
Takže když se tak ohlédneme – i v roce 2025 bylo za námi vidět 
kus práce. Děkujeme všem cvičitelům, trenérům, výboru naší 
jednoty, členům i nečlenům, sponzorům, Obecnímu úřadu  
a ostatním spolkům za pomoc a podporu při všem co děláme.
Všem přejeme krásné prožití vánočních svátků, hodně elánu  
a pěkných chvil strávených s námi i v přicházejícím roce 2026.
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Autor: Táňa Šimíková 
 

Naše T.J.Sokol Žalkovice se zapojila do akce vyhlášené ČOS s 
názvem "Velikonoční procházky s beránkem"-která probíhala v 
termínu od 1.do21.dubna 2025.Za úkol bylo v uvedeném termínu 
vyrazit na procházku, pokud možno každý den, ale nebylo to 
podmínkou. Nachozené kilometry si zapisovat do "Záznamníku". 
Akce byla určena pro seniory, ale my jsme se rozhodli ji v naší 
vesničce rozšířit i o ostatní věkové kategorie. A proč je v názvu 
procházka s beránkem? Úkolem bylo na některou procházku vzít 
beránka a vyfotit se s ním. Mohl být třeba pečený, namalovaný, 
hračka nebo dle vlastní fantazie. A tak  naše vzdělavatelka 
T.Šimíková přišla s nápadem vyrobit "sokolského beránka" a 
umožnit se u něho vyfotit i ostatním účastníkům akce. Byl umís-
těn v blízkosti sokolovny a byly na něm i fotografie z akcí naše-
ho Sokola z roku 2024.Fotografie se také společně se Záznamní-
ky zasílaly na ČOS a byly pak zveřejněny na sociálních sítích, 
kde se hlasovalo. A náš beránek patřil mezi jedny z nejoriginál-
nějších. 
Do akce se zapojilo u nás celkem 16 účastníků / z toho bylo 9 
seniorů/ -nachodili jsme 1 567 kilometrů. Nejstarší účastnicí byla 
sestra Jana Neradilová/78 let/ a nejmladším účastníkem byl Da-
niel Kubiš / 3 roky/.Z ČOS nám pak pro seniory přišly pěkné 
upomínkové listy. 

Autor: Vlasta Pátíková 
 
Dne 1.10.2025 jsme zahájili cvičení staršího žactva TJ.Sokol. 
Cvičení nezačalo moc dobře, jelikož dlouholetá cvičitelka Lenka 
Svobodová musela ze zdravotních důvodu odejít. Místo ní na-
stoupila Petra Vykoukalová. Tak ji držme palce ať se jí vede 
stejně dobře jako Lence.  
Ve cvičení máme 12 dětí – tedy děvčat. Cvičení se snažíme dělat 
pestré a vymyslíme stále nové hry. Takže budeme moc rádi, 
když se k nám přidají i kluci. 
 
 
 

Autor: Martina Vymětalová 
 

Žalkovická skupina Českého červeného kříže má za sebou další 
rok aktivní práce, který opět ukázal, jak důležitou roli dobrovol-
níci v naší obci hrají. Členky a členové ČČK se pravidelně zapo-
jují do obecních akcí, kde především zajišťují zdravotní dohled a 
bezpečnost účastníků. Nejinak tomu bylo i v uplynulém roce. 
Tradičně nechyběli na dětském dni, kde jejich profesionální a 
klidná přítomnost poskytovala jistotu organizátorům i rodičům. 
Díky jejich připravenosti a zkušenostem mohou děti i dospělí 
trávit čas na akcích bez obav – a když je třeba, pomoc je okamži-
tě po ruce. 
Velmi oblíbenou akcí, kterou žalkovický ČČK každoročně pořá-
dá, je „Odpoledne na rybníčku s čarodějnicemi“. I letos se rybní-
ček proměnil v místo plné stanovišť, úkolů a dobrodružství. Děti 
si mohly vyzkoušet svou zručnost, postřeh i odvahu, a na závěr si 
společně s rodiči opéct špekáčky pod Májkou. Atmosféra byla 
jako vždy kouzelná – doslova i obrazně. 
Jednou z nejvýznamnějších událostí našeho spolku bylo bezespo-
ru slavnostní předání čestného uznání za dlouholetou práci v 
Českém červeném kříži paní Květoslavě Burešové. Ocenění 
převzala na Světový den ČČK v Senátu, kde její nasazení a vytr- 

A protože jsou již známé výsledky z celé obce sokolské-tak již 
víme, že nejstarší účastnicí bylo 101 let a celkem se nachodilo 
32 478 kilometrů. 
  Pobyt na čerstvém vzduchu spojený s pohybem prospěl našim 
tělům i duši. A jak bylo přáno-přinesl sílu, zdraví a radost do 
dalších dnů. A tak i naši sokolíci přispěli k překonání adventní 
výzvy, při které se nachodilo 23 483 km. A je samozřejmostí, že 
v procházkách budeme pokračovat ... 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
valost vysoce ocenili prezident ČČK, předseda Senátu i náměs-
tek. Toto uznání je nejen poděkováním za celoživotní službu 
druhým, ale také připomínkou základních ideálů organizace: 
„Milosrdenství mezi zbraněmi“ a „Humanitou k míru“. Paní 
Burešové tímto ještě jednou srdečně blahopřejeme a děkujeme za 
její obětavost, která je inspirací pro všechny současné i budoucí 
dobrovolníky. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Starší žáci našeho Sokola 

Velikonoční beránek 

Činnost Českého červeného kříže v Žalkovicích 
 

Velikonoční beránek
Text: Táňa Šimíková

Naše T.J.Sokol Žalkovice se zapojila do akce vyhlášené ČOS  
s názvem „Velikonoční procházky s beránkem“ - která probíhala 
v termínu od 1. do 21.dubna 2025.Za úkol bylo v uvedeném 
termínu vyrazit na procházku, pokud možno každý den, ale 
nebylo to podmínkou. Nachozené kilometry si zapisovat do 
„Záznamníku“. Akce byla určena pro seniory, ale my jsme se 
rozhodli ji v naší vesničce rozšířit i o ostatní věkové kategorie.  
A proč je v názvu procházka s beránkem? Úkolem bylo na 
některou procházku vzít beránka a vyfotit se s ním. Mohl být 
třeba pečený, namalovaný, hračka nebo dle vlastní fantazie.  
A tak  naše vzdělavatelka T.Šimíková přišla s nápadem vyrobit 
„sokolského beránka“ a umožnit se u něho vyfotit i ostatním 
účastníkům akce. Byl umístěn v blízkosti sokolovny a byly na něm 
i fotografie z akcí našeho Sokola z roku 2024.Fotografie se také 
společně se Záznamníky zasílaly na ČOS a byly pak zveřejněny na 
sociálních sítích, kde se hlasovalo. A náš beránek patřil mezi jedny  
z nejoriginálnějších.
  Do akce se zapojilo u nás celkem 16 účastníků (z toho bylo  
9 seniorů) - nachodili jsme 1 567 kilometrů. Nejstarší účastnicí 
byla sestra Jana Neradilová (78 let) a nejmladším účastníkem byl 

Činnost Českého červeného kříže 
v Žalkovicích

Text: Martina Vymětalová

Žalkovická skupina Českého červeného kříže má za sebou další rok 
aktivní práce, který opět ukázal, jak důležitou roli dobrovolníci v 
naší obci hrají. Členky a členové ČČK se pravidelně zapojují 
do obecních akcí, kde především zajišťují zdravotní dohled a 
bezpečnost účastníků. Nejinak tomu bylo i v uplynulém roce. 
Tradičně nechyběli na dětském dni, kde jejich profesionální a 
klidná přítomnost poskytovala jistotu organizátorům i rodičům. 
Díky jejich připravenosti a zkušenostem mohou děti i dospělí 
trávit čas na akcích bez obav – a když je třeba, pomoc je okamžitě 
po ruce.
Velmi oblíbenou akcí, kterou žalkovický ČČK každoročně pořádá, 
je „Odpoledne na rybníčku s čarodějnicemi“. I letos se rybníček 
proměnil v místo plné stanovišť, úkolů a dobrodružství. Děti si 
mohly vyzkoušet svou zručnost, postřeh i odvahu, a na závěr si 
společně s rodiči opéct špekáčky pod Májkou. Atmosféra byla jako 
vždy kouzelná – doslova i obrazně.
Jednou z nejvýznamnějších událostí našeho spolku bylo bezesporu 

Daniel Kubiš (3 roky) .Z ČOS nám pak pro seniory přišly pěkné 
upomínkové listy.
  A protože jsou již známé výsledky z celé obce sokolské-tak již 
víme, že nejstarší účastnicí bylo 101 let a celkem se nachodilo 32 
478 kilometrů.
  Pobyt na čerstvém vzduchu spojený s pohybem prospěl našim 
tělům i duši. A jak bylo přáno-přinesl sílu, zdraví a radost do 
dalších dnů. A tak i naši sokolíci přispěli k překonání adventní 
výzvy při které se nachodilo 23 483 km. A je samozřejmostí, že v 
procházkách budeme pokračovat ...

Starší žáci našeho Sokola

Text: Vlasta Pátíková

Dne 1.10.2025 jsme zahájili cvičení staršího žactva T.J Sokol. 
Cvičení nezačalo moc dobře, jelikož dlouholetá cvičitelka Lenka 
Svobodová musela ze zdravotních důvodu odejít. Místo ní 
nastoupila Petra Vykoukalová. Tak ji držme palce ať se jí vede 
stejně dobře jako Lence.
Ve cvičení máme 12 dětí – tedy děvčat. Cvičení se snažíme dělat 
pestré a vymyslíme stále nové hry. Takže budeme moc rádi, když 
se k nám přidají i kluci. 
Děti cvičení moc baví a jsou velmi šikovné.

slavnostní předání čestného uznání za dlouholetou práci v Českém 
červeném kříži paní Květoslavě Burešové. Ocenění převzala na 
Světový den ČČK v Senátu, kde její nasazení a vytrvalost vysoce 
ocenili prezident ČČK, předseda Senátu i náměstek. Toto uznání 
je nejen poděkováním za celoživotní službu druhým, ale také 
připomínkou základních ideálů organizace: „Milosrdenství mezi 
zbraněmi“ a „Humanitou k míru“. Paní Burešové tímto ještě 
jednou srdečně blahopřejeme a děkujeme za její obětavost, která 
je inspirací pro všechny současné i budoucí dobrovolníky.
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Společný zájezd do Velkých Losin
Text a foto: Michaela Kavanová

Začátkem října jsme se s našimi seniory vydali na plánovaný 
zájezd do Velkých Losin. 
Dopoledne jsme navštívili zámek Velké Losiny, jehož historie 
i nádherné interiéry na nás dýchly atmosférou starých časů  
a uvědomili si, jaké máme štěstí, že se po týdnu objevilo sluníčko 
a nám až tak nevadilo, že zámek je bez elektrické energie. 
Poté jsme zamířili do ruční papírny, kde jsme mohli obdivovat 
tradiční výrobu papíru, a dokonce si některé kousky i zakoupit 
na památku.
Po obědě jsme se rozdělili podle zájmu – část skupiny navštívila 
muzeum rapotínských skláren, kde si šikovní účastníci sami 
vybrousili skleničky s vlastním motivem. Někteří si úplně 
nevěřili, že to zvládnou, ale všechny skleničky vypadaly moc 
hezky. 
Druhá skupina dala přednost odpočinku v termálních lázních, 
zatímco ostatní si po návštěvě muzea užili příjemné posezení  
v místní pralinkárně. Při vůni kávy a výborných zákusků  
(v areálu se prodávaly i domácí uzeniny a sýry) si toho účastníci 
zájezdu měli co říct, a kdo měl chuť na procházku, mohl se projít 
do blízkého parčíku s jezírkem.
Celý den se nesl v duchu pohody, smíchu a dobré nálady, o což se 
kromě všech účastníků zasloužilo i nádherné počasí. 
Na závěr jsme poděkovali našemu panu řidiči, který byl po celý 
den nejen spolehlivý, ale i vstřícný a ochotný. Zájezd se opravdu 
vydařil, každý si v něm našel, co se mu líbilo, a už se těšíme, kam 
se společně vydáme příště!
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Olympijské léto na Kamínkách  
v Roštíně

Text: Denisa Navrátilová

Červenec, v areálu Kamínka Roštín, patřil dětem a sportu. Padesát 
malých sportovců se zde sešlo na tradičním letním soustředění, 
které letos probíhalo opět pod záštitou místních Sokolů. O hladký 
průběh se postarali dobrovolní vedoucí z naší obce – a že měli plné 
ruce práce, o tom není pochyb!
Téma letošního soustředění bylo „Letní a zimní olympijské hry“. 
Celé soustředění se neslo v duchu olympijských hodnot – fair 
play, přátelství a radosti z pohybu. Děti si vyzkoušely disciplíny 
inspirované jak letními, tak zimními olympijskými sporty.
Letní část nabídla běžecké závody, skoky do dálky, střelbu 
vzduchovkou, jízda na koni, plavání, či improvizovanou gymnastiku. 
Zimní část zase přinesla například lyžování na trávě nebo bobování. 
Fantazii se meze nekladly – a děti dokazovaly, že olympijský duch 
může žít i v létě uprostřed lesa.
Velké poděkování patří všem vedoucím, kteří se role trenérů, 
rozhodčích i fanoušků ujali s obrovským nasazením. Jejich energie 
a nadšení vytvořily atmosféru, na kterou budou děti dlouho 
vzpomínat.
Nechyběl ani slavnostní úvod a závěr – olympijský oheň, který 
ze Žalkovic na kole dovezli naši věrní fanoušci, cyklisti, medaile 
pro všechny účastníky a společné zpívání. Protože jak se říká: 
nejdůležitější není vyhrát, ale zúčastnit se. A to se na Kamínkách 
podařilo na jedničku.
Letní soustředění na Kamínkách v Roštíně bylo nejen sportovním 
zážitkem, ale i krásným příkladem toho, jak naše obec dokáže spojit 
síly pro dobrou věc. Děti si odnesly nové dovednosti, přátelství, a 
hlavně radost z pohybu. A kdo ví – třeba mezi nimi roste budoucí 
olympijský vítěz!
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Mladí hasiči v roce 2025 
Text: RadomírKrejčí    
Foto: Radek Stoklásek, Tomáš Vymětal, Radomír Krejčí

Letošní rok byl pro naše mladé hasiče již v ostrém závodním 
duchu. Ale vše od začátku. 
Bez tréninků by nebylo účasti na hasičských soutěžích. Ty 
probíhají každý pátek a to buď na hřišti, sokolovně nebo hasičské 
zbrojnici. Trénují zručnost, fyzickou zdatnost a také jakby se 
hasiči, i když ještě náctiletí, měli chovat jeden k druhému a také 
na hasičských akcích, jak soutěžních, tak i kulturních. Toto 
bude ještě chvilku trvat, protože na trénincích jsou někdy jak z 
„divokých vajec“.
V březnu se zúčastnili akce Ukliďme Česko, kde byla u toku 
Rumza směrem k Břestu nalezena černá skládka, kterou 
odstranili a daný úsek vyčistili.  
Pak již započaly tréninky na hasičské soutěže. 
Prvním startem byly závody 26.4.2025 v Kyselovicích „O zlatou 
proudnici Hané“. Zde se soutěží ve dvou disciplínách – štafetě 
dvojic a štafetě 4x60 m. Konkurence byla veliká a doplatili jsme 
na zbytečné chyby.     
Druhým podnikem byly závody jednotlivců na 60 m v Břestě. 
Opět veliká konkurence, ale zde už se dařilo více. Nejlepším 
výsledkem bylo 4. Místo Jendy Mrázka, kterému „bedna“ utekla 
o 2 sekundy.
Potřetí se představili na okrskové soutěži v Chropyni. Tomu 
předcházela dohoda vedoucích mladých hasičů na závodech v 
Kyselovicích našeho okrsku, aby se prezentovala jeho činnost s 
mládeží široké veřejnosti. Tento čin byl přijat velmi pozitivně. 
Tentokrát se jednalo o soutěž v hasičském útoku. I na těchto 
závodech naši mladí hasiči předvedli, že umí – třetí nejrychlejší 
čas, ale pro přešlap útočné čáry nemohl být oficiálně zapsán.
Na závěr roku nás čekala, alespoň pro naše mladé hasiče, těžká 
soutěž, a to uzlovací soutěž družstev a jednotlivců, kterou v 
naší obci uspořádal SDH Kyselovice. Pro nás to byly vůbec první 
takovéto závody od vzniku Kolektivu mladých hasičů, čili velká 
premiéra. Dokázali jsme poskládat dvě čtyřčlenná družstva, 
jedno mladší a jedno starší. Každý člen družstva měl za úkol 
uvázat vylosovaný uzel. Tady jsme si vybrali „nováčkovskou 
daň“, což bylo způsobeno i tím, že se naši reprezentanti teprve 
uzly učí a měli za sebou pouze měsíční nácvik. Proto bylo velkým 
překvapením, že se i mezi nimi našli tři odvážlivci a nastoupili 
do závodu jednotlivců. V mladších Štěpán Hudeček, ve starších 
Ema Dohnalová a Jenda Mrázek. Jednotlivci museli zvládnout 
uvázat čtyři za sebou jsoucí soutěžní uzly a nedopadlo to vůbec 
špatně. Sice na stupně vítězů to v tak kvalitní konkurenci nebylo, 
ale i tak se naši zástupci v soutěži neztratili. 
Všechny tyto soutěže odhalily slabiny, které naši mladí hasiči 
mají a na které se budeme muset zaměřit. 

Doufám tedy, že se našim mladým hasičům bude v dalších letech 
dařit a budou dělat radost nejen nám, ale i sami sobě.
Kdo jsou naši mladí hasiči?
Ema Dohnalová, Valentýn Dohnal, Vilém Dohnal, Anna 
Gajdůšková, Eliška Gajdůšková, Elen Hudečková, Štěpán 
Hudeček, Jan Mrázek, Josef Stoklásek, Sebastian Štěpják, 
Adéla Vymětalová, Václav Vymětal a dále se zapojuje Antonín 
Stoklásek.

Závody Kyselovice Trénink hasičského útoku

Uzlovací soutěž Kyselovice v Žalkovicích

Závody Chropyně

Závody Břest
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Cvičení mladších dětí v sokolovně
Text a foto: Lenka Němcová

Každé pondělí od 17:00 do 18:00 patří naše sokolovna mladším 
dětem ve věku od 6 do zhruba 10 let. Společně si vždy pořádně 
zacvičíme, ale hlavně se u toho hodně nasmějeme a vyřádíme.
Hodinu začínáme krátkým rozehřátím formou pohybových 
her a jednoduchých cviků. Poté zařazujeme opičí dráhu, kterou 
doplňujeme o prvky rozvíjející motoriku, pozornost a další 
důležité dovednosti potřebné pro zdravý vývoj dětí. K mému 
překvapení si děti nejvíc zamilovaly skákání přes kozu. Je krásné 
sledovat, jak se každý týden posouvají a s nadšením zdolávají 
další a další pokusy. Radost v jejich očích je pro mě to největší 
ocenění.
Na závěr si tradičně zahrajeme vylučovací vybíjenou, která je pro 
děti doslova třešničkou na dortu – to pak tělocvična doslova září 
nadšením.
Mým cílem je, aby si děti odnesly nejen radost z pohybu, ale také 
pocit sounáležitosti. Chci, aby naše skupina byla velká parta, kde 
jsme si všichni rovni a kde se děti navzájem podporují.
Letos jsme se kvůli několika nečekaným překážkám z mé strany 
nestihli rozloučit tak, jak máme ve zvyku – pořádnou bojovkou. 
Příští rok si to rozhodně vynahradíme! Pokud máte zájem, 
můžete se přijít na nás podívat. Stačí jen sportovní oblečení, 
sportovní obuv do tělocvičny a láhev pití.
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Adventní setkání v knihovně
Text a foto: Jarmila a Lenka Němcovy

V neděli 30. listopadu 2025 se v naší knihovně rozezněla první 
adventní nálada. Společně s dětmi jsme si povídali o tom, co 
vlastně advent znamená, kde se vzal první adventní věnec i 
jakou symboliku nesou jeho svíčky. Po krátkém povídání jsme 
symbolicky zapálili první adventní svíci a v knihovně tak naplno 
začalo období očekávání Vánoc.
Děti si poté vyslechly příběh o narození Ježíška, který je přenesl 
do dávných dob plných klidu, víry a starobylého kouzla. Následně 
skládaly obrázkové puzzle vztahující se k přečtenému příběhu. 
Poté hádaly, co jednotlivé obrázky představují, a na závěr je měly 
za úkol správně seřadit podle děje. Celá skládanka se nakonec 
proměnila v krásnou výzdobu, která nyní zdobí stěny knihovny. 
Společně s ní si mohou návštěvníci prohlédnout také výtvarné 
práce dětí, které s radostí vybarvily obrázky na stejnou tématiku.
Tvůrčí atmosféru jsme dále rozšířili výrobou dřevěných vánočních 
hvězdiček, které si děti samy ozdobily. Na závěr je čekala ještě 
malá dobrodružná výzva – najít v knihovně pět ukrytých hvězd. 
Hledání děti nadchlo a přineslo do knihovny radostné napětí.
Celé setkání provázela jemná záře světýlek, hvězd, vůně vánoční 
výzdoby a sladký aromatický odér perníčků, které měly děti 
po celou dobu programu k dispozici. V knihovně tak zavládla 
opravdu kouzelná předvánoční atmosféra, která nás všechny 
krásně naladila na blížící se Vánoce.

A co nás čeká příště? Už nyní pro vás chystáme další společné 
setkání, tentokrát laděné do hravého duchu. Rádi bychom 
uspořádali novoroční malý turnaj ve hře Člověče, nezlob se!, 
kde si děti vyzkouší nejen rychlé rozhodování a štěstí v hodu 
kostkou, ale také trpělivost, férovost a umění sportovně přijmout 
výhru i prohru. Možná se přidají i dospělí – kdo ví, třeba zjistíme, 
kdo je opravdovým mistrem v cestě domečku!
Stačí sledovat dveře knihovny, kde se vždy včas objeví všechny 
důležité informace, plakátky a pozvánky na nové akce.
Budeme se těšit na další společně prožité chvíle plné radosti, hry 
a dobré nálady.



ŽALKOVICKÝ  ZPRAVODAJ

30

Florbal v Žalkovicích
Text a foto: Miroslav Němec

Florbal je v naší obci vzrůstajícím sportovním odvětvím oblíbeným 
hlavně mezi dětmi od 6ti až do 15let. Florbal je moderní týmový 
halový sport, který se hraje s lehkou plastovou holí a děrovaným 
míčkem. Patří mezi rychlé, dynamické a technické sporty. Pro 
přirovnání jednoduše řečeno je to hokej bez bruslí a ledu. Florbal 
byl v naší obci založen po kovidové pauze, kdy všichni v sokolu 
cítili touhu zase v dětech probudit pohyb a kolektivnost. Bohužel 
doba kovidu děti hodně posadila doma za počítače, zlenivěli a ke 
komunikaci jim stačil skupinový chat na internetu. Myslím si, 
že tento nechtěný zlozvyk se nám v poslední době daří v dětech 
naší obce potlačovat hlavně díky nejen florbalu, ale i ostatním 
sokolským kroužkům.
V první sezóně jsme měli cca 6 – 10 dětí. V dalších sezónách se 
zájem o tento sport navyšoval. V současné době máme 24 dětí 
z toho 20 aktivních v téměř každém tréninku. Od roku 2021 
jsme byli každý rok na turnaji družstev. V prvních letech se 
nám úplně nedařilo, bylo to většinou však způsobeno nízkým 
počtem zúčastněných celků a my museli dělit sílu týmu na dva 
až tři týmy. Každým rokem jsme se stávali většími a většími 
konkurenty druhých celků. V loňském roce jsme pořádali turnaj 
v Žalkovicích. Bohužel z původně slibně vypadající hojné účasti 
nakonec dorazily pouze Postoupky. Zbytek týmů se omluvilo  
z důvodu chřipkové epidemie, která v té době skutečně v našem 
kraji řádila. Turnaj jsme i tak dokázali uskutečnit díky rozdělení 	
Žalkovic do tří týmů, aby turnaj byl hratelný. 

V tomto roce jsem rozdělil tréninkový čas na starší a mladší 
děti. Byl to velký krok, ale už teď vím, že potřebný a správný. 
Tréninky máme každé úterý. Mladší děti 6 – 11. let chodí od 
17:30 do 18:30 a starší děti od 18:30 do 19:30. Trénují jak kluci, 
tak i holky. Jediná podmínka je mít dítě evidované v sokolu  
a zaplacený sokolský příspěvek. Přijít na trénink a zkusit si florbal 
může kdokoliv, i když není sokolem. Pokud by ho/ji florbal bavil, 
pak bychom vyplnili přihlášku. 
Závěrem bych rád poděkoval hlavně dětem, které dávají přednost 
sportu, dochází pravidelně na trénink, rodičům, kteří vozí 
děti nebo pomáhají při pořádání turnaje a v neposlední řadě 
taky sokolu, který nám to celé zastřešuje, nakupuje vybavení  
a zajišťuje, aby tento i jiné sporty v naší obci vzkvétali.
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Střípky z obce
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Za případné tiskové chyby se omlouváme 

Sbor dobrovolných hasičů Žalkovice Vás srdečně zve na  

Tradiční vodění medvěda a pochovávání basy 
dne 14. února 2026 

sokolovna 
 

České stopy všude tam, kam se jenom podívám 
BRAZÍLIE 

Beseda s promítáním z 5ti týdenní cesty po stopách Jana Antonína Bati v Brazílii. 
O své zážitky se s Vámi podělí Kamil Zapletal a Hana Otáhalová 

dne 4. února 2026 
zasedací místnost OÚ Žalkovice 

T.J. Sokol Žalkovice Vás srdečně zve na 

Novoroční volejbalový turnaj 
dne 3. ledna 2026 

sokolovna 

T.J. Sokol Žalkovice Vás srdečně zve na  

Tradiční sokolské šibřinky 
dne 24. ledna 2026  

sokolovna 

Sbor dobrovolných hasičů Žalkovice Vás srdečně zve na  

Hasičský ples 
dne 10. ledna 2026 

sokolovna 

Základní a Mateřská škola Žalkovice Vás srdečně zve na  

Dětský karneval 
dne 17. ledna 2026 

sokolovna 
 


